

COMENTANDO

En la última sesión celebrada en el Congreso de los Diputados no pudo ser votada una enmienda por no haber seiscientos señores diputados, y aun cuando el Reglamento no exige número para deliberar, pudiendo hacerlo con uno solo y la Mesa, creyó el Presidente que altas consideraciones de orden moral obligaban a levantar la sesión, para la cual se había acordado prórroga de dos horas, y así lo hizo.

No es de ahora esa sistemática soledad parlamentaria y no es raro que las sesiones se celebren con asistencia de una docena de diputados. Cuando los timbres suenan anunciando votaciones, entran en el Salón de Sesiones los padres de la Patria que en los pasillos, Salón de Conferencias, escritorios y cantina distraen el aburrimiento, y en cuanto votan, sin saber casi nunca lo que se vota, vuelven a salir del Salón de Sesiones a menos de que el debate tenga interés político y se tema alguna votación peligrosa para la vida del Gobierno, caso en el cual son buscados los diputados casa por casa para que al Congreso acudan presurosos. La indiferencia llega a tal punto, que no es raro tener que establecer turnos para que en el Congreso haya siempre setenta diputados y evitar espectáculos como el que sirve de tema a este comentario.

Hay diputados que tienen el acta exclusivamente para decir que son diputados, sin asistir a las sesiones más que algún día que otro, cuando es esperado un debate sensacional pregonado a son de bombo y platillo. Algunos, ni siquiera asisten a esas sesiones, dándose el caso raro de que precisamente sean esos diputados quienes más dinero gastan por obtener el acta o aquellos por quienes el Gobierno se ve obligado a realizar los más grandes atropellos. No pocos son en absoluto desconocidos por sus compañeros, y es frecuente ver caras nuevas, preguntándose los asistentes concurrentes a las sesiones: «¿Quién es éste?»

La ausencia sistemática no es obstáculo para que vuelvan a luchar, impidiendo con su dinero o con su influencia que los asuntos sean representados por quienes los representarían al menos con mayor asiduidad en la asistencia a las sesiones. Cuando se les pregunta la causa de su retraimiento siempre dicen lo mismo: «¿Para qué venir si aquí no se hace otra cosa que perder el tiempo?» Si al efectuarse unas elecciones el Gobierno los combatiere sin piedad, acaso no se perdiese en el Congreso el tiempo, pues estaría formado por diputados que asistirían a las sesiones y representarían a los distritos haciendo por lo menos acto de presencia.

A tal punto ha llegado la hostilidad de los diputados al Parlamento y a la función parlamentaria, que cuando alguno se esfuerza en desempeñar a conciencia, cumpliendo con su deber e interviniendo en las discusiones, es calificado de insostenible, de exhibicionista, de «pelmazo». Los diez o doce diputados que actúan intensamente son mal mirados por el resto del Congreso y para ser persona grata es preciso callar. En cuanto un diputado interpela un par de veces a un ministro ya se convierte en antipático, en rebelde y en perturbador, no siendo raro oír de labios ministeriales que tal o cual diputado es insostenible, sin más culpa que la de hablar con demasiada frecuencia o criticar sin comedimiento la labor de tal o de cual ministro.

Si España conociese a fondo las interioridades de la vida parlamentaria se convencería de que el Parlamento tal como se constituye, no sirve ni servirá para nada. Poco se perdería con prescindir de él, y tal como se van poniendo las cosas no será extraño que el día menos pensado sean los electores quienes a ello se decidan, declarándose en huelga. Los unos por no querer, y los otros por no poder, es lo cierto que los diputados no sirven para nada práctico, como no sea para cobrar seis mil pesetas al año. ¿Había de ir uno de ellos al Congreso con la fórmula científica de poder hacer onzas a duro y su propuesta sería desechada si con ella no estaban de acuerdo los ocho o diez señores que gobernarán, gobernan y seguirán gobernando aun cuando hayan sido quienes han conducido a España al estado en que se encuentra?

JUAN DE ARAGON

Consejo de ministros

Terminó a las ocho y media de la noche. El Consejo examinó los informes de los ministros de Hacienda, Fomento y Estado, relativos al Arancel provisional, publicado hace algunos días, y examinó las reclamaciones y peticiones elevadas por entidades comerciales e industriales al Gobierno.

visional, y luego, porque responde a la política proteccionista que se sigue por el Gabinete; sin embargo, en atención a la justicia de determinadas reclamaciones, se elevaron algunas partidas, cuya desproporción con otras es evidente.

El Sr. Cierda dió cuenta de las peticiones que le hicieron en su viaje a Andalucía las Cámaras Agrícolas y los oliveros, productores y exportadores, y manifestó que había adoptado un criterio que garantice el consumo nacional y no perjudique a los interesados.

También se habló de la actitud de las minorías en el Congreso. Si en la sesión de hoy continúan las izquierdas la obstrucción, el ministro de Hacienda, autorizado al efecto por el Consejo, rogará al presidente de la Cámara que anuncie la propuesta de aplicación del artículo 112 del reglamento que determina la forma de discusión llamada vulgarmente la «guillotina».

Crónicas de Biarritz

Mayo y junio son los meses de más tranquilidad del año, y, sin embargo, siempre hay alguna animación. El Casino Municipal ha cerrado sus puertas por seis semanas; volverá a abrirse a primeros de julio. Por eso no se ha dejado de bailar, y miércoles y sábados hay lección de baile en casa de Mlle. Rusconi, y los demás días en el Dancing Aldamio.

Algunas fiestas en villas hay aún. Para festejar los diez y nueve años de su hija mayor, los señores de Poliakov han dado un baile muy bonito. Los españoles que vengan a veranear encontrarán algunas mejoras y novedades. En la casa que hace esquina a la rue de France, ahora rue de Verdun, que fué propiedad de la señora de O'Shea, se está construyendo un elegante sitio de recreo, que se llamará La Chaumière, y será una casa para comidas, tomar el té y bailar; situada en punto tan céntrico, es probable que esté muy concurrida.

Enfrente, la villa Larralde ha sido transformada en hotel de familia, con departamentos muy elegantes y confortables y vistas a la gran playa. En el mismo punto céntrico se está construyendo una estación para el tranvía que va a Bayona.

Otra novedad es la creación en la villa que fué de los duques de Castroterreno de un Instituto Fisioterápico, bajo la dirección del eminente cirujano M. Lafourcade. Este establecimiento, que posee todos los adelantos modernos y un gran confort, debe atraer mucha gente que requiere los tratamientos que allí se dan.

En muchas calles y en los alrededores de la playa está el suelo levantado con motivo de obras muy importantes para mejorar el alcantarillado.

Siempre hay algunas personalidades españolas de paso. Últimamente han estado el marqués de Romero de Tejada, de paso de Montecarlo a Madrid; la marquesa de Bermejillo del Rey, que ha venido a buscar casa para el verano; el duque de Bivona; el marqués de Casa Argudín; el Sr. Conde y Luque; los marqueses de Feria, en viaje de novios; el duque de Tamames, que ha regresado de Madrid; los señores de Marañón, en viaje de novios, y el duque de Tarancón, que ha venido a pasar unos días para adelantar la habilitación de su nueva villa Les Bruyères.

Han llegado aquí con el propósito de pasar quince días la duquesa de Parent; su hija, la marquesa de Belvis de las Navas, y la Srta. Julia Cárcer. De regreso de Madrid, y pasando para París, ha estado dos días el gran artista monsier Edouard Rissler, a quien acompañaban Mlle. Tagliero y M. Bencherit, que han dado conciertos en la Filarmónica.

MADRIZZY

DE POLICIA

LAS COSAS SENCILLAS

Un viejo refrán castellano, igual que otros refranes de otros países, dice que el tiempo es oro. Quiere decir el refrán que quien pierde el tiempo, pierde dinero. En Madrid, como en toda España, se pierde mucho tiempo, y a excepción de las corridas de toros, nada empieza a su hora. Si se logró que los toros empezaran con toda exactitud a la hora que dicen los carteles, y a los toros van muchos miles de personas, estando además las plazas lejos, no sería difícil lograr que todos los espectáculos empezasen con rigurosa puntualidad.

¿Esa reforma sí que sería bien recibida por el público! ¿Hay nada tan molesto como esperar largo rato a que empiece un espectáculo, a veces en la calle? ¿No es, en cambio, comodísimo saber que a la hora exacta se va a levantar el telón? ¿No representaría un ahorro de tiempo para todos, incluso para el personal de teatros? ¿No ahorraría luz a las empresas? ¿No permitiría acabar antes y poder retirarse más temprano? Lo que se consiguió con los toros, puede conseguirse fácilmente en todos los demás espectáculos, sin daño para nadie y con notorias ventajas para todos. ¿Que cada empresa empiece cuando quiera; pero sin engañar al público, que éste ya se encargará de ir donde le convenga! Las cosas sencillas que todos piden, son las que las autoridades no quieren atender. En cambio, se meten a diario en «libros de caballería».—C. de E.

ARTES Y LETRAS

MANUEL MANTILLA

Es curiosa y muy interesante la Exposición de este artista cubano. Pero ¿cómo de considerarlo como extranjero? ¿Hemos, por el contrario, de estimarlo como si fuera español, ya que por su abolengo es de estirpe hispánica? Las obras que presenta están inspiradas en asuntos españoles y reflejan a la vez, a través de la modalidad artística en que se produce, un espíritu y un temperamento netamente españoles.

Hay una diferencia grande entre la visión que los artistas extranjeros, escritores y pintores, han tenido de la vida en España y la visión que han tenido y reflejado en sus libros y en sus cuadros los novelistas y pintores españoles. Los extranjeros, preocupados por estímulos de exotismo, buscan los aspectos más singulares y que a la vez son más pintorescos, y por eso hay una España de excepción, convencional, aun respondiendo en muchas ocasiones a realidades indiscutibles. En cambio, los artistas españoles o los que sienten verdaderamente en español, aun siendo extranjeros—Merimé, por ejemplo, en las letras—, como viven la vida que reflejan, la evocan con sus rasgos característicos, con su justo color, con su ambiente propio, con su alma intensamente indígena, y por tanto inconfundible.

Mantilla es de estos últimos. Ha visto y ha sentido la vida española como si fuera de la patria casa solariega. Cuanto ha traducido en sus lienzos, con visión clara del espíritu y a través de un temperamento vibrante y meridional, es legítimo y del terruño. Tiene lo que Pereda llamaba el sabor de la tierra. Paisajes, tipos y costumbres tienen ese cuño indubitado de las cosas nuestras. Y eso que en su obra hay una variedad enorme; rincones sugestivos de Granada, apuntes de Madrid, trozos de Naturaleza espléndida en Candelario, callejas pintorescas de Piedralaves, y luego, en el desfile de tipos, se da igual variedad encantadora; gitanas del Albaicín, mozas garbadas de Monteheroso, bordadoras de Lagartera. Estos tipos de mujeres, acaso por sentirlos con mayor intensidad emotiva, son los que más gallardo atractivo tienen en la pintura de Mantilla.

Ese ahínco con que el artista ha ido a buscar en la gente lugareña, no sólo los aspectos pintorescos de lo que pudiéramos llamar nuestra fisonomía nacional, sino también los espirituales rasgos indelebles de la raza, constituye el principal mérito, el mérito de un costumbrista que sabe comprender lo más característico y lo más perdurable.

En cuanto a la técnica, Mantilla se ve que tiende a crearse una modalidad propia, afianzando, con firme relieve, una personalidad, evitando extravíos de las modas y ajustándose a un estudio escrupuloso del natural y a una sobria expresión.

Confiadamente hay que esperar de este artista, en un porvenir cercano, obras maestras.

ANGEL GUERRA

MARRUECOS

Acto heroico

Larache.—Después de recorrer los puestos avanzados conquistados en las últimas operaciones, ha regresado a la plaza el general Barrera, acompañado de su ayudante, el comandante de Estado Mayor Sr. Félix, y del coronel de la metalla jerifiana, Sr. Castro Girona.

Se conocen los detalles del heroico comportamiento del teniente del cuarto grupo de Regulares de Larache, Sr. Varela, durante el combate de Beni Gorfet el 12 del actual. Encargado el Sr. Varela con dos secciones de la compañía que mandaba para proteger uno de los flancos de la columna, ocupó una altura, donde con singular arrojo impidió que el enemigo envolviese parte de nuestras fuerzas, sufriendo y rechazando bravamente los continuos asaltos que la gente de Beni Aros, reforzados por elementos del Raisuni, hacían para arrollarle, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo, hasta conseguir, después de animar a la tropa con el ejemplo del desprecio de su vida, poner en huida al enemigo, que dejó numerosos muertos en poder nuestro.

La compañía que mandaba el teniente Varela sufrió en estos choques las bajas de tres oficiales y dos sargentos europeos, quedando aquél solo al frente de la compañía, que tuvo un total de bajas mayor que la mitad de su efectivo. Como este hecho heroico del teniente Varela está comprendido en el reglamento para la concesión de la cruz de San Fernando, el teniente coronel Sr. González Carrasco, jefe de la columna, ha dispuesto la apertura del oportuno juicio contradictorio.

El citado Sr. Varela fué propuesto también para la laureada en las operaciones de fines del año último.

Un ferrocarril

Melilla.—Ha llegado, procedente de Tetuán, el delegado de Fomento de la Alta Comisaría, D. José Pérez Retinto, acompañado del ingeniero de esta zona de protectorado D. Pascual Luxán, con objeto de conocer este territorio y estudiar la prolongación del ferrocarril de Tistutin.

Un té

Tánger.—Han llegado las personalidades españolas que asisten a la Asamblea hispano-marroquí que se celebra en Ceuta. En el teatro Cervantes fueron obsequiadas con un banquete por los elementos españoles. Al final hablaron el presidente de la Cámara de Comercio española en Tánger, D. Julio Carrillo Albornoz, y los Sres. Valero Palma,

Zurano, Mielgo, Rode y hermanos Rodríguez.

Los dos últimos pronunciaron brillantes discursos de tonos patrióticos. A las cinco y media se trasladaron los viajeros a la Legación de España, donde el ministro, Sr. Serrat, les obsequió con un té.

Conferencia del señor Goicoechea

Ceuta.—Invitado por la Comisión organizadora de la Semana hispanosaharí, ha dado su anunciada conferencia el ex ministro señor Goicoechea sobre «Acción de España en el Norte de África».

Analizó históricamente la cuestión de Tánger, y declaró que los españoles sólo aspiramos a una cosa: a la realización de lo que llamaba su ideal el general Lyautey. Darles el espectáculo de una cosa que aprecian mucho y ven muy raramente: la Justicia. El Sr. Goicoechea fué muy aplaudido.

HABLA EL SR. MILLAN

Explicando una dimisión

El Director General de Seguridad manifestó esta madrugada que la dimisión del señor Ródenas obedece única y exclusivamente a discrepancias en la marcha de los servicios de la Dirección.

Citó el Sr. Millán de Priego el caso de unos extranjeros que se hospedaron en una fondá de la Calle del Carmen, los cuales no cumplieron los preceptos del Real Decreto de Marzo de 1917.

El Sr. Ródenas puso el caso en conocimiento del Director, preguntándole qué se hacía.

Respondió el Sr. Millán que lo que debía haberse hecho era cumplir el citado Real Decreto, que impone multas que en su grado medio son de 250 pesetas y no haber dejado pasar días sin hacerlo, y por tanto que acto seguido se cumpliera lo ordenado.

—Hoy—dijo el director—me encuentro con la novedad de que el dueño de la fondá salió responsable del pago de las multas y que al día siguiente los extranjeros se hablan marchado sin ser molestados, siendo así que yo ordené su detención, con objeto de que explicaran su estancia en Madrid y objeto de ésta.

También habla un periódico—siguió diciendo—que se me han pedido numerosas excusas, y esto no es exacto, pues la única que ha sido solicitada fué por indicación mía y por no verme en el triste caso de hacer comparecer ante la Junta Superior de Policía a un funcionario y expulsarlo del Cuerpo, como fué expulsado de Barcelona, por orden del gobernador, pues se trata de un individuo que por sus vicios e inmoralidades se hizo acreedor a ello.

Respecto a castigos, sólo una suspensión de empleo y sueldo por dos días he dispuesto, y ésta se justifica por sí sola, pues ha sido impuesta a unos funcionarios, que en vez de cumplir con su deber durante las horas de servicio, se entretenían en jugar a las cartas en una Comisaría.

Yo, señores—terminó diciendo—, estoy dispuesto a reorganizar la policía en forma tal que sirva para los fines que se creó; pero si me convengo que no es posible y que es un organismo muerto, tendré el valor de decirlo así al país, pues sería un crimen que ya que se sacrifica en un sostenimiento tan costoso tuviese que estar amparado por la Divina Providencia.

NO ESTUDIAR

EL MAL NACIONAL

El mal más grave de cuantos nos aquejan es el afán de resolver los asuntos sin estudiarlos. Nombra a un señor para desempeñar un cargo público y lo acepta aun cuando no haya estudiado nunca los asuntos que ha de resolver. Y una vez aceptado el cargo, los resuelve de golpe y porrazo, sin más estudio que la impresión de momento.

En la época presente, dada la continua variación del modo de vivir, no sólo es preciso estudiar a fondo los asuntos, sino que es imprescindible volverlos a estudiar cada vez que se introduce una modificación en los términos de cada problema. Así, por ejemplo, ¿duda alguien que el problema del pan en Madrid no puede ser resuelto hoy como antes de la implantación de la jornada de ocho horas y del aumento de jornales? ¿Podrá ser resuelto el problema de la circulación ahora como hace diez años?

Aun estudiando mucho y dedicando muchos días a cada asunto se encuentra uno con mil dificultades imprevistas o no tenidas en cuenta, y que a veces convierten en mala una solución aparentemente buena. Un ejemplo demostrará lo que digo. Hay una farola en la entrada de la Calle de Sevilla por la de Alcalá que por estar mal colocada dificulta la circulación nacional. Quien hace un proyecto de circulación sobre el plano y va a aplicarlo se encuentra con esa farola y... ¡resulta un oien pies! Así sucede en muchas cosas, demostrando que quien no estudia los más pequeños detalles fracasa. ¿Cómo no van a fracasar los impresionistas, si quienes estudian a conciencia sufren luego crueles decepciones al acomodar sus estudios a las realidades de la vida?—J. de A.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION, a Factor, número 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

UN CUENTO

El peligro de insistir

Bautista contempló con satisfacción su traje de frac nuevo, colocado sobre su cama de soltero, como un amigo sin cabeza que estuviera así a sus anchas. Bautista, que no carecía de imaginación, se puso muy contento al ver su traje nuevo; cruzó una encima de otra las perneras del pantalón y colocó las mangas de tal modo, que el frac parecía ser un señor que contestaba con desembarazo a una invitación a fumar: «¡Gracias, no gasto!»

Bautista pensó que aquella noche había mucha gente a cenar en casa de la marquesa de Hercy. Se afeitó, y cuando comprobó, pasándose el revés de la mano por el mentón, que tenía la piel suave como la cara de una colegiata, miróse durante un gran rato todo su rubicundo rostro en un espejo de mano.

Se puso la camisa almidonada y brillante; cepilló, por costumbre, su traje nuevo de frac, se lo puso, y con gesto clásico se colocó la servilleta bajo el brazo.

Antes de salir, Bautista echó una mirada llena de amor a un retrato de su novia, Mirella de Hercy.

—¿Cómo es posible que un criado haya podido conseguir la mano de la heredera de una de las más antiguas casas de Francia?

—Bautista, a pesar de su nombre, no es ningún criado. Tampoco Augusto de Hercy, su futuro suegro, es clown. Nos parece una tontería suponer que todos los Augustos son payasos y todos los Bautistas criados.

—Pero... ¿Y la servilleta bajo el brazo?

—Se distrae con frecuencia y muchas veces cuando desde la mesa se va a su cuarto o a su despacho, se lleva la servilleta tranquilamente.

—¿Y el frac, y la camisa almidonada y brillante?

Bautista iba aquella noche a una comida oficial que ofrecían Mme. y M. de Hercy para solemnizar la petición de mano de su hija.

Cuando Bautista entró en el salón, espléndidamente iluminado, todas las miradas se volvieron hacia él, y sintió que le flaqueaban las piernas. Todas las damas estaban pudicamente descotadas, y todos los señores de frac. Estaban allí acechando sin indulgencia de ninguna clase detrás de sus lentes o de sus imperitinentes los gestos del joven, escuchando con malicia sus palabras.

Mientras le contemplaban decían: «Es simpático», o «Es un necio». «Es un buen muchacho y parece inteligente». «¿Cómo es posible que los Hercy hayan dado su hija a semejante papanatas?» «Si no llega es que no tiene suerte» o «Si hace alguna vez algo importante es que la casualidad favorece a los imbéciles».

Mientras tanto, Bautista, al mismo tiempo que su suegra le presentaba a los invitados, alternaba lo más hábilmente que podía las frases de «Mis respetos», «Mucho gusto», «Muy honrado», «A los pies de usted».

Bautista, sin embargo, no estaba a su gusto ni le agradaba ni le parecía interesante aquello.

La mesa estaba llena de flores sobre el mantel blanquísimo. Bautista vió delante de su plato cuatro copas, sin contar las destinadas al Champagne y a los licores. De este modo echó la cuenta de los vinos que iban a servir y él iba a beber, y que le estimulaba su acostumbrada fauandía.

Intentó entablar conversación con una dama anciana que había ya cumplido los cien años y que la habían colocado a su derecha. Fué muy bien acogido por la señora, y esto le halagó.

Cuando Poullaud, el autor dramático, contaba su última obra, Luis XVI, las conversaciones particulares terminaron.

Se le rogó que dijera cómo era el decorado general y los trajes. Con esto, la conversación se orientó hacia la moda. Bautista buscaba una ocasión favorable para hablar.

—Me gustan mucho las grandes pelucas de La Fontaine y de Racine.

—Hoy—dijo Bautista en voz baja—; hoy...

Se produjo un gran silencio. Todos los ojos se volvieron hacia él. ¡Había llegado la ocasión! El silencio era quizás demasiado solemne.

Bautista se sintió enojado.

—Hoy también se usan pelucas, sino que las usan no lo dicen.

No hizo el menor efecto. La observación no era muy espiritual que digamos. El silencio se prolongó y Bautista se sintió inquieto. ¿Qué fué? ¿Una mirada que le lanzó una de las tías de Mirella?

Nadie oyó, durante un instante interminable, otra cosa que el ruido de platos y copas, y la voz del maître d'hotel.

«Es conveniente—se dijo Bautista al siguiente día—que me disculpe cerca de Mirella, del pesar que haya podido causarle, sin querer, a su tía. Ayer he perdido completamente la partida. Voy a intentar salvar hoy la situación. Durante una comida íntima será más fácil.»

Por la noche, en el mismo comedor—la mesa había sido achicada, y el número de copas colocadas ante cada comensal no eran más que dos—, Bautista se acercó a Mirella.

—Estoy desolado, mi querida Mirella, por la tontería que hice ayer. Debiste aconsejarme y decirme de qué asuntos debiera hablar yo, con objeto de evitarme una «plancha» delante de gentes a quienes no conocía.

Mirella sonrió.

—Estás perdonado—dijo ella—. No pense...

mos más en esta, mi querido Bautista; pues desearé estar pronto.

—Asegúrame por lo menos, Mirella, que en toda tu familia es solamente tu tía la que llora polaca.

—Y también mamá — le dijo Mirella en voz baja.

GILBERT BLAISE

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

PROBLEMAS DE LA PAZ

Voto de confianza al Gobierno francés : : :

París.—En la sesión de la Cámara de Diputados se discutieron extensamente todos los aspectos de la política exterior, tanto en las cuestiones económicas y de reparaciones como en las relacionadas con la cuestión de Alta Silesia, interviniendo oradores de todos los partidos, y varias veces el jefe del Gobierno.

Contestando el Sr. Briand al Sr. Lefevre, dijo que la proposición de someter a la Cámara el acuerdo de Londres sería dar al Parlamento el derecho de modificar la decisión de la Comisión de reparaciones; por tanto, el Gobierno tendría que decir a los aliados que, a pesar de haber obrado la Comisión con perfecta unanimidad, el ultimátum no existía, negándose a poner en práctica semejante política.

Habló después el Sr. Blum, diciendo que los socialistas votarían contra el proyecto por el Sr. Lefevre, porque votar en su favor podría acaso significar la aprobación de su política, cosa que los socialistas no quieren en modo alguno.

El Sr. Lefevre replicó que él de ninguna manera preconiza la ejecución de una política de violencia, de brutalidad y de explotación; pero que juzga necesario el empleo de una política de fuerza para prevenir a Francia de la catástrofe que la amenaza, encontrándose frente a un pueblo de 68 millones de habitantes, rico en fuerzas industriales y militares.

La moción del Sr. Lefevre para una nueva remisión del acuerdo de Londres a la Comisión de reparaciones fue rechazada por 432 votos contra 166.

Aceptó el Sr. Briand la moción de confianza presentada por el Sr. Arago, que se procede a votar primero por partes y luego en su totalidad.

La parte primera, diciendo que «el ultimátum de Londres ofrece el mínimo de garantías indispensables», quedó aprobada por 403 votos contra 103.

La parte segunda, que dice «confía en el Gobierno para imponer el desarme de Alemania, exigir el pago íntegro de lo que ésta debe y aplicar inmediatamente las sanciones en el caso de faltar Alemania a sus compromisos», fue aprobada por 390 votos contra 162.

La totalidad quedó aprobada por 419 votos contra 171.

Se suspendió la sesión, acordando que la Cámara vuelva a reunirse el martes.

Los acusados de actos reprochables en la guerra :

Leipzig.—El Alto Tribunal ha condenado a diez meses de prisión al suboficial Haynen por malos tratos contra los prisioneros de guerra.

Hubo un incidente a consecuencia de que el abogado pronunció algunas frases, invitándole el presidente del Alto Tribunal a adoptar una actitud más correcta.

También se ha visto ante el Alto Tribunal la vista de la causa incoada a demanda de los aliados, y con arreglo al Tratado de Versalles, contra el capitán Muller, director que fue durante la guerra del campamento de prisioneros de La Ville Martel.

Las acusaciones que sobre el procesado pesan son las siguientes: pegar latigazos a un suboficial; introducir a viva fuerza una mano en la boca de un soldado díscolo; atar a un soldado a un poste y dejarle allí durante todo un día y una noche, y saltar dentro de la fosa en que acababa de ser introducido el cadáver de un soldado y quitar y llevarse la manta que envolvía el cuerpo.

El procesado niega total o parcialmente los hechos de autos, justificando lo de la manta con la falta absoluta de ropa para abrigarse que se padecía en el campamento.

Buenas impresiones

Berlín.—El periódico «La Correspondencia del Partido Democrático» dice que se ha producido un cambio, no sólo en la actitud del Sr. Briand, sino también en la opinión pública francesa con respecto a Alemania.

El «Berliner Tageblatt» publica por su parte un despacho de su corresponsal en París, diciendo que ha sido tan grande el efecto producido por el discurso del Sr. Briand, que a la propia Alemania le conviene tenerlo en cuenta.

De la Prensa inglesa

Londres.—El «Daily Mail» escribe: «El discurso del primer ministro francés ha causado excelente impresión, y representa una gran victoria para la política de la «Entente Cordiale».

El «Times» dice: «En su peroración, monsieur Briand ha ido derecho al verdadero asunto, y como siempre hemos dicho nosotros, la política de Francia y de la Gran Bretaña debe ser continua. «Ningún pueblo—ha dicho con razón—puede permanecer aislado en estos tiempos.»

A esta política — añade el «Times» — se adhiere con no menos fidelidad el público británico.

El «Daily Chronicle» escribe: «En la cuestión de Alta Silesia no hay dudas que enturbien las relaciones de los aliados, y el discurso del Sr. Briand de ayer es francamente optimista.»

El «Daily Telegraph» dice: «El discurso de M. Briand da fin a la leyenda de divergencias de miras entre los ministros de Negocios

Extranjeros de París y Londres. Si se hubieran hecho esfuerzos más serios y sistemáticos para la ejecución de las cláusulas del desarme, y en general de todas las demás del Tratado, la situación ante la cual nos encontramos en este momento sería más clara.»

El pago de mil millones

Berlín.—Se sabe de fuente fidedigna que el Gobierno alemán, con objeto de ultimar el pago de los 1.000 millones de marcos oro que ha de realizar antes del día 31 de mayo, entregará en París, el sábado 28, y con arreglo al deseo formulado por la Comisión de Reparaciones, 20 bonos del Tesoro alemán, que equivalen a 350 millones de marcos oro.

Esos bonos validados por los grandes Bancos alemanes serán pagaderos parte en Nueva York, parte en París y parte en Londres.

Buenos propósitos del Gobierno alemán : : :

Berlín.—El canciller alemán, Wirth, pronunció en Karlsruhe un discurso ante varios políticos de Baden indicando que había sido necesario adoptar el ultimátum aliado por la libertad del pueblo alemán. Hizo resaltar el firme deseo del Gobierno alemán de cumplir sus compromisos, y este cumplimiento convencerá al Mundo entero de la buena voluntad alemana.

«Es un hecho—dijo—que el Mundo cree en el renacimiento económico alemán, y es preciso que los mismos alemanes tengan la misma fe, iniciando inmediatamente la obra de renacimiento, para lo cual es preciso reanimar la economía y el comercio y fomentar la producción, sin olvidar la agricultura.»

El canciller anunció a continuación que para cumplir las exigencias aliadas respecto a reparaciones era preciso repartir los gastos entre todas las esferas.

Expresó al final la esperanza de que el pueblo alemán se vea de nuevo en libertad gracias a su trabajo, siempre que no pierda el tiempo teniendo sueños cosmopolitas, sino que progresa en nombre del Derecho y del Trabajo.

Respecto a la Alta Silesia, Wirth exigió una vez más que el asunto del plebiscito quedara solucionado lealmente, y calificó de insostenible el que la solución la diese un dictador polaco, jefe de los insurrectos.

«Alemania se atiene—agregó—a la frase de que con ella se hará *fair play*, y el Gobierno alemán demostrará que está decidido a seguir una política clara y sincera, apoyado por la mayor parte del pueblo germano.»

El canciller fue muy aplaudido al final de su discurso.

Lo que propondrá Briand

París.—El «Petit Parisien» cree probable que el Presidente del Consejo, Sr. Briand, proponga a los representantes de las Potencias aliadas la reunión, en primer término, de la Comisión de técnicos, y después la del Consejo Supremo Interaliado.

Las deudas de los aliados

Londres.—Telegrafian de Washington al «Daily Mail» que el Gobierno americano ha aprobado el proyecto del Presidente Harding relativo a la solución del asunto de la deuda contraída por los aliados en América con motivo de la guerra.

Esta deuda deberá pasar del Tesoro americano al mercado de los Estados Unidos, y los particulares o entidades financieras que efectúen esta colocación de capitales deberán asimismo favorecer por todos los medios la compra de las obligaciones que Alemania emitirá para atender al pago de las reparaciones.

La condena de Heynze

Londres.—Toda la Prensa británica protesta contra la sentencia dictada por el Alto Tribunal de Leipzig en el proceso instruido contra el sargento Heynze, considerándola irrisoria ante las pruebas aportadas contra el primero de los acusados que deben comparecer ante aquel Tribunal.

Müller, acusado

Leipzig.—Todos los testigos que han declarado en la vista del proceso instruido contra el capitán Müller, por malos tratos infligidos a los prisioneros confiados a su custodia, han confirmado la veracidad de los cargos formulados contra el mencionado oficial.

EN EL VATICANO

Un obispo español

Consagración del obispo de Calahorra : : : :

Roma.—El cardenal Vico ha consagrado obispo de Ippo a monseñor Martínez, administrador apostólico de Calahorra, asistiendo a la ceremonia el personal de la Embajada de España cerca del Vaticano, representantes de diversas Ordenes religiosas y del Colegio español y varias personalidades eclesiásticas y laicas.

Monseñor Martínez fue luego recibido en audiencia privada por Su Santidad.

Los marinos españoles

Viaje de instrucción

Bizeta.—A bordo del crucero español «Cataluña» se celebró una brillantísima recepción, seguida de concierto y un baile, asistiendo a la fiesta las autoridades civiles y militares y numerosas personalidades francesas y de la colonia española.

Después, el buque de guerra español se hizo a la mar, con rumbo a Atenas.

LO DE ALTA SILESIA

ALEMANES Y POLACOS

Lo que dice Wirth

Berlín.—El canciller alemán, Wirth, dijo a un corresponsal del diario «Deutsche Allgemeine Zeitung» que reconociendo el tono moderado que tenía, en general, el discurso de Briand, tenía que rechazar como injustificada la defensa francesa de las demandas polacas referentes a la Alta Silesia.

«Esta provincia—dijo—no fue arrebatada a Polonia hace seis siglos, como dice Briand, sino que hace nueve siglos, los polacos la conquistaron, y doscientos años después, o sea hace siete siglos, la Alta Silesia se separó pacíficamente de la Polonia, con lo que resultan infundadas las reclamaciones históricas de Polonia, como también las exigencias formuladas en virtud del resultado del plebiscito, porque la victoria alemana por casi doscientos cincuenta mil votos no puede ser negada de modo alguno.»

Wirth recordó que con motivo de las últimas elecciones celebradas antes de la guerra para el Parlamento alemán, un treinta por ciento escaso de votos resultó en favor de los polacos, y respecto a la industria altolesiana, creada desde un principio por los alemanes, los peritos del Mundo entero coinciden en opinar que Polonia es incapaz de mantener a flote dicha industria floreciente, y mucho menos de desarrollarla.

Dijo finalmente que el Gobierno alemán, que tanta reserva mantuvo en el conflicto de la Alta Silesia y que tantos sacrificios aportó, tiene derecho a una solución imparcial y justa del problema de la Alta Silesia.

La reunión del Consejo Supremo : : : : :

Roma.—En Montecitorio se asegura que el Consejo Supremo que había de celebrarse en Boulogne-sur-Mer será aplazado *sine die*.

Las tropas inglesas

Bruselas.—El sábado llegará a Alta Silesia la primera parte de los cuatro batallones ingleses destinados a esa comarca.

Las fuerzas restantes saldrán de Colonia en dos trenes, con veinticuatro horas de intervalo.

Esas tropas británicas pertenecen a un regimiento escocés, otro irlandés y dos ingleses, y las manda el coronel escocés Wanchup, que estuvo ya en Alta Silesia.

Actitud del Gobierno alemán : : : : :

Berlín.—El Gobierno alemán ha encargado al subsecretario del Interior, Sr. Freund, que inspeccione la frontera alemana de Alta Silesia y adopte, si hubiere menester, medidas más rigurosas aún que las dictadas ya para cerrar en absoluto esa frontera a los Cuerpos franceses.

El legado pontificio

Sosnowice.—Dicen de Oppeln que el legado pontificio, monseñor Ogno, salió de aquella ciudad con dirección a Viena, dejando para sustituirle al frente de la Legación al sacerdote alemán Sr. Rubis.

La población altolesiana se muestra muy conmovida por la marcha de monseñor Ogno, y protesta con energía contra la designación del sustituto, por ser muy conocidas las ideas pangermanistas de éste y haberse portado hasta ahora como el más activo agente de propaganda alemana.

Internados

Praga.—El periódico «Lidove Noviny» dice que durante una colisión entre polacos y alemanes, habida en la frontera de Alta Silesia, unas fuerzas alemanas, que constaban de 98 hombres, al mando de cuatro oficiales, fueron rechazadas por los polacos hasta Képita, pueblo fronterizo de Checoslovaquia, en donde se les desarmó, siendo enviados los soldados, seguidamente, a Moravska-Ostrava y alojados allí en barracones militares.

Dimisión de Sapieha

Varsovia.—El jefe del Estado ha aceptado la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, Príncipe Sapieha, encargando interinamente al subsecretario de dicho departamento del desempeño del mismo.

Los sucesos de Egipto

Expulsión de ferroviarios

El Cairo.—La inquietud reinante con motivo de los recientes disturbios ha desaparecido por completo, recobrando la ciudad su aspecto normal.

A pesar de que los ferroviarios amenazarán con la huelga, ésta no se ha llevado a efecto con el carácter que aquellos pretendían, habiéndose adoptado severas medidas contra quienes la declararon.

Dos mil quinientos de éstos han sido expulsados por la dirección de aquellas Compañías.

Refugiados

Alejandro.—Durante la noche y madrugada últimas hubo tranquilidad en todas partes. Unos 2.000 refugiados han sido alojados en las escuelas.

Los demás se albergan en edificios públicos y en casas particulares.

Depósitos ardiendo

Alejandro.—Están ardiendo los depósitos de algodón del Gobierno, en los que hay almacenadas unas 10.000 balas.

El algodón está asegurado.

Proclama del mariscal

Alejandro.—El mariscal lord Almey ha dirigido una proclama en la que hace observar que la Gran Bretaña ha demostrado siempre

con respecto a Egipto una actitud de conciliación; le ha ofrecido su amistad sincera y espera su respuesta a este propósito. «El interés de los egipcios sin distinción de partidos es corresponder a estos sentimientos en beneficio del propio territorio. Es muy lamentable que me mezcle en las querrelas de los partidos; pero se encontrará justificada mi actitud si se considera que a mí me atañe la responsabilidad por el mantenimiento del orden.»

EN CUATRO LINEAS

Shanghai.—El embajador del Japón comunica que se ha producido en el puerto una reyerta entre marineros americanos y japoneses, a consecuencia de la cual resultaron heridos dos americanos y un japonés.

Nueva York.—La producción de carbón bituminoso desde principios de año hasta el 14 de mayo se eleva a 144.390.000 toneladas, lo que representa una disminución de un 23 por 100 con relación al último año.

Jerusalén.—Con motivo de los recientes disturbios ocurridos en Jaffa, varios israelitas han sido condenados a diversas penas, que varían entre algunos meses de cárcel y pequeñas multas.

París.—Una nota del ministerio de Instrucción pública dice que va a suprimirse la verja que rodea la tumba del soldado desconocido.

Génova.—El coronel, oficiales y guardia de honor del 89.º regimiento de Infantería italiana han marchado con destino a Bligny, con el fin de asistir a la inauguración del monumento erigido en memoria de los soldados italianos muertos en el frente francés.

París.—Se dice que el encargado de Negocios de Nicaragua, Sr. Villanueva, va a ser nombrado director de la Oficina americana en la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones.

Roma.—El embajador de Francia cerca de la Santa Sede, Sr. Jonnart, ha estado en el Vaticano conferenciando extensamente con el cardenal Gasparri, secretario de Estado, y mañana sábado será recibido en audiencia solemne por Su Santidad.

París.—El Sr. Alvarez, sobrino del ministro de la Argentina, contrajo nupcias con la señorita doña Victoria de Canas.

Berlín.—La huelga de mineros se ha extendido a la cuenca de Werdemburgo.

Roma.—Los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos han suspendido el servicio durante tres horas, dedicándose a discutir la cuestión de los sueldos y salarios.

París.—Para festejar el aniversario de la independencia de la Argentina, dió el ministro de aquella República una recepción, a la que concurrieron las más notables personalidades francesas y extranjeras, figurando entre éstas el embajador de España, Sr. Quiñones de León.

Nueva York.—El 4 de julio próximo se celebrará en Nueva York una manifestación compuesta de más de 27.000 personas, que recorrerá la ciudad en señal de protesta contra la prohibición del alcohol.

El Cairo.—Noticias que se reciben de Siria dicen que los árabes de la región se han sublevado. Ciento ochenta soldados de las tropas gubernamentales han sido muertos.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Emigrantes y turistas

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto, procedente de Nueva York, el vapor francés «Draga» que conduce a centenares de emigrantes españoles, franceses y árabes, que hacen el viaje por su cuenta.

La mayoría de los emigrantes han marchado directamente a Valencia.

En el mismo buque vienen numerosos turistas que se dirigen a Gibraltar, siguiendo luego para Francia e Italia con objeto de visitar los campos de batalla franceses.

ARAGON

La Fiesta de la Flor

Zaragoza.—Con menor recaudación que en años anteriores se celebró la Fiesta de la Flor. Aunque se desconoce todavía el total de la recaudación, se calcula en unas doce mil pesetas.

CASTILLA LA VIEJA

Una vaca desmanchada

Santander.—Esta mañana, a las nueve, al ser encerrada en el Matadero, con otras varias, una vaca que se destinaba al sacrificio, se desmandó y emprendió precipitada carrera por la calle de Calzadas Altas.

Acosada la res, no cesó de correr y originó los consiguientes sustos.

En la calle de San Francisco, la vaca arrolló a un joven. En la de Guevara, alcanzó a la anciana de sesenta años Modesta Lafuente y lanzó por los aires a un guardia de Seguridad que pretendió salir al paso de la bestia.

Algunos guardias intentaron hacer fuego sobre la vaca; pero desistieron de sus propósitos ante el temor de herir a algún transeúnte.

En la plaza de Pl y Margall, un guardia de Seguridad sacó el sable para esparter a la vaca; pero ésta se fue encima y el guardia huyó tan precipitadamente que atropelló a una lechera e hizo rodar la vasija que la mujer llevaba en la cabeza.

CATALUNA

Sarah Bernhardt

Barcelona.—En el teatro Tivoli se ha presentado anoche Sarah Bernhardt. Asistió numeroso público que ovacionó a la ilustre artista.

AVISOS UTILES

SALTRATOS RODELL PARA BAÑOS CONTRA LOS MALES DE PIES. Si sufres de callos o durazas dolorosas, si tienes los pies sensibles, que se fatigan a por la presión del calzado, tomad un sencillo pedicuro de agua caliente, en el cual disolvieros un pedacito de Saltrat. Inmediatamente sentiréis alivio de los peores males, y este tratamiento tan fácil a seguir, no dejará de curar vuestros pies, de una vez y para siempre. Tales baños así preparados, reponeos los pies, los conservan en perfecto estado, de lo contrario tendris la garantía formal de que el importe se os devuelve a la primera indicación. Los Saltrat Rodell, se venden en un precio módico en todas las farmacias y Centros de especificos. Deben considerarse como falsificados los pedicuros que no lleven una etiqueta con este escudo y la firma del preparador, Dr. Vico.

ESTABLECIMIENTO TERMAL VICHY (FRANCIA)

El mejor instalado del mundo entera. TRATAMIENTO ESPECIAL Higado, estómago, gota, diabetes, artritis.

Lujosos hoteles :: Casino :: Teatro

VIAJE FACIL.—Precios francos franceses

VASCONGADAS

Reanudando el trabajo

Bilbao.—Hoy serán llamados los obreros admitidos en La Constructora Naval, y comenzará a trabajar un pequeño grupo de aquéllos.

Una suscripción

Bilbao.—Se asegura que se había iniciado una suscripción, con la cuota única de 25 pesetas, hasta reunir la cantidad de 1.000 que se exige al comisario de Vigilancia Sr. Casco para responder de los gastos judiciales que se produzcan con motivo de su procesamiento.

La cuestión de los delinquentes : : : : :

Bilbao.—La cuestión de los delinquentes ha tomado nuevas derivaciones en esta capital, pues el juez de instrucción ha decretado un nuevo lanzamiento contra un inquilino de una casa de Begona y ha procesado al vecino, a los que le ayudaron a volver a meter los muebles en su domicilio, al comisario de Policía, a un inspector de Vigilancia y a un sargento del Cuerpo de Seguridad, fundándose para estos últimos en que no protegieron a la autoridad judicial, sino que por el contrario ayudaron a volver a meter los muebles en la casa.

Bilbao.—La cuestión de los delinquentes ha tomado nuevas derivaciones en esta capital, pues el juez de instrucción ha decretado un nuevo lanzamiento contra un inquilino de una casa de Begona y ha procesado al vecino, a los que le ayudaron a volver a meter los muebles en su domicilio, al comisario de Policía, a un inspector de Vigilancia y a un sargento del Cuerpo de Seguridad, fundándose para estos últimos en que no protegieron a la autoridad judicial, sino que por el contrario ayudaron a volver a meter los muebles en la casa.

EL TEMPORAL

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Comunican del pueblo de Plasencia que, a causa de la crecida experimentada por el río Jalon, las aguas derribaron un muro de contención.

Toda la parte baja del pueblo está inundada.

Reina gran alarma. Se ha reanizado un servicio de vigilancia, pues se teme que de un momento a otro la inundación se extienda a todo el pueblo.

En Farlete descargó una tormenta que inundó el pueblo. La carretera está cortada en el kilómetro 17.

Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias.

EN CUATRO LINEAS

MERCADO.—Victoria.—El trigo se vende a 48 pesetas los cien kilos; la avena, a 40, y las habas, a 66; el cordero, de 15 a 20 pesetas cada uno.

REUNION.—Almería.—Los agentes de reclamaciones de ferrocarriles han adoptado energicos acuerdos en vista de que la Compañía no paga las reclamaciones.

LANGOSTA.—Cádiz.—La plaga de la langosta se extiende por el Puerto de Santa María y otros pueblos.

FIESTA.—Zaragoza.—Se ha celebrado con gran brillantez la Fiesta de la Flor. La recaudación ha sido muy importante.

DETENIDO.—Alicante.—En una casa de dormir ha sido detenido un individuo sospechoso que tiene el cuerpo lleno de tatuajes.

ANARQUISTA.—Cádiz.—La Policía ha detenido al anarquista catalán José Morgado, que venía a reorganizar los Sindicatos.

GESTIONES.—Valencia.—El gobernador ha enviado a Suecia una Delegación para gestionar una solución al conflicto obrero.

AHOGADO.—Valencia.—En Algora, al cruzar el río el vecino Ramón Pérez fue arrastrado por la corriente, ahogándose.

BANQUETE.—Pamplona.—En el teatro Gayarre se celebró un banquete en honor de Pio Baroja.

LOCOMOTORAS.—Santander.—Se están desgranando las primeras locomotoras de la serie contratada en Alemania para la Campaña del Norte.

CONSEJO.—Huelva.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Esteban Fernández por insultos a la benemérita.

DESTRUIDAS.—La Carolina.—La langosta ha destruido las cosechas de cebada y trigo.

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

La cuesta de mayo

—Mala cara trae usted, mi señor don Castulo.
—¿Qué cara quiere usted que traiga un hombre que acaba de adquirir la cédula personal?
—¿Hombre! No creo yo que adquirir la cédula sea motivo suficiente para tornarse cadavérico.
—¿Que no? Oiga y recapacite. Mi sueldo mensual es de sesenta duros. De estos sesenta duros tengo que pagar, por impuesto de utilidades, quince pesetas. Por el hecho de cobrar esos sesenta duros me corresponde cédula de sexta clase, lo que quiere decir que acabo de pagar por ese concepto treinta y cinco pesetas. Más claro: que el Tesoro público se me ha llevado este mes, entre impuesto de utilidades e impuesto de cédula, la sexta parte del sueldo. Sesenta duros, en los tiempos que corremos, son bien pocos duros para que pueda subsistir una familia. Si de sesenta, con los que no hay modo de vivir decorosamente, le arrebatan a usted diez, dígame si no hay para ponerse triste y hasta desesperarse.
—Pero eso es absurdo.
—Absurdo, sí señor; pero es. En España hacemos las cosas así. La cédula, que es un documento para la identificación personal, la convertimos en una socialina. Para el Tesoro la cédula se reduce a esto: a un papejito que sirve para cobrar una contribución. Del impuesto de utilidades no hablemos. Confundir la utilidad con el simple producto del trabajo, es cosa verdaderamente peregrina.
—Tiene usted razón y ahora me explico verle tan malhumorado.
—Aquí lo más terrible es pertenecer a la clase media. Si yo volviera a nacer, procuraría tomar uno de estos dos caminos: o millonario, o peón de albañil. Las clases extremas viven ahora bien en España. La clase media no vive, porque es objeto de la más inicua explotación. ¡Oh, y hablan de la cuesta de enero! ¡Para mí la cuesta de mayo, con la cédula personal y el mal llamado impuesto de utilidades, es harro más penosa!
—¿Y qué mes no tiene cuesta para nosotros? Evidente, mi señor don Castulo.

EL CABALLERO DE GRACIA

Jardines del Buen Retiro
Oficinas: Madera, 49. Teléfono 12-28 M.
Se han puesto a la venta los abonos para la próxima temporada al precio de:
PESETAS 7,50 LOS DE SEÑORA Y
PESETAS 15 LOS DE CABALLERO
(El impuesto de Timbre a cargo del público.)
PUNTOS DE EXPEDICION
Casinos GRAN PEÑA :: BELLAS ARTES
EJERCITO Y ARMADA :: Y :: CEN-
:: :: TRO DE GALICIA :: :: ::
donde podrán adquirirlos sus socios.
PARA EL PUBLICO
Café Oriental. En las agencias Reyes,
Fuencarral, 13, y Puerta del Sol, 6. En
el kiosco de la Empresa, sito en el Parque
de Madrid (Puerta de Hernani) y en sus oficinas todos los días, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Después del atentado

Otros dos detenidos
Además de la detención del Sr. Martín Homs, efectuó la Policía otras dos por orden del juez especial.
Una de éstas es la de un individuo llamado Rafael Cobos Díaz, que vive en la calle del Príncipe Anglona, y que es marido de una fiadora amiga y vecina de Pilar Monje, la que, por cierto, entregó a aquella las mil pesetas que el esposo de Pilar, Esteban Collado, había recibido del Sr. Homs.
La otra es la del comerciante de telas, también barcelonés, José María Isern, recientemente llegado de la capital catalana.
Ambos detenidos fueron puestos ayer a disposición del Sr. Escalera con el Sr. Martín Homs, y fueron interrogados sobre el punto concreto de las cantidades que se suponen remitidas desde Barcelona a Madrid para favorecer la fuga de Ramón Casanella.
Se dice que la suma que uno de los procesados trajo para esa fin asciende a 2.000 pesetas, de las cuales 1.500 pudieron llegar a manos del fugitivo, y que con ellas desapareció de la corte, protegido por algunos de los sindicalistas que le tuvieron oculto desde que se descubrieron los nombres de los asesinos del Presidente.
Añádesse que las 500 pesetas restantes se las reservó el Sr. Martín Homs.
Ignoramos si el juez pudo después aclarar estos extremos; pero el hecho de no haber llevado a prisión la detención de los tres nos induce a creer que no.
Sin embargo, la orden de incomparecencia a que están sometidos subsiste, y durará hasta que se cumplan las setenta y dos horas de prisión preventiva, que es cuando el Sr. Escalera resolverá lo que tiene que hacer con ellos.

Trabajos policíacos

En Madrid se están practicando registros y trabajos para comprobar confidencias, en las que se aseguraba que Ramón Casanella seguía en Madrid, y que hablase visto en un mero de las proximidades de los Cuatro Caminos.
También se asegura que varios agentes han estado en Barcelona practicando iguales indagaciones, y que desde allí se han trasladado a Marsella.

Expediente de extradición

Estos trabajos en el Extranjero deben ser

de importancia, por cuanto se habla ya de que en el ministerio de Gracia y Justicia se ha dado curso a un expediente de extradición de dos o tres procesados, dirigidos a una vecina República.

La suspensión de las actuaciones judiciales durante unos días obedecía a que se estaba pendiente de trabajos que realizábase en distintas naciones por indicaciones de nuestro Gobierno.

Del resultado de esos trabajos nada se ha dicho. Pero algún éxito deben haber tenido cuando ya se ha incoado un expediente de extradición.

En Marsella se busca a Nicolau :: :: :: :: ::

La Policía francesa, de acuerdo con agentes de la española, y con arreglo a las convenientes instrucciones para el caso, sigue una pista, según parece, para detener a Luis Nicolau.

Se asegura que éste fué recibido recientemente como camarero en un vapor perteneciente a una de las líneas de navegación que hacen el servicio entre Marsella y Génova.

¿COMO AQUI!

LA CARESTIA EN PARIS

Continúa el Municipio de París su política de abaratar la vida, y lo va consiguiendo. Los carniceros cumplen ya en su mayoría lo mandado respecto al precio y peso de la carne. Los que se resisten son denunciados en el acto, y la Décima Sala Correccional los condena sin contemplación de ninguna clase.

Por haber vendido la carne unos cuantos céntimos más cara en kilogramo, han sido condenados en un solo día, según la cuantía del exceso, los siguientes carniceros:

Luis Imbault, a diez días de prisión, 2.000 francos de multa y costas; Henri Huet, a ocho días, 2.000 francos y costas; Henri Jeannot, a seis días, 2.000 francos y costas; Alexandre Lombard, a seis días, 2.000 francos y costas; Georges Sauvage, a seis días, 2.000 francos y costas. Otros, hasta doce, han sido condenados a multas de 500 a 1.000 francos, y todos a fijar la sentencia en la puerta de sus establecimientos durante ocho días.

El Presidente y los magistrados de esa Sala no descansan, y el vecindario de París sabe que en cuanto un «mercanti» cobra un solo céntimo más de lo tasado, cae sobre él todo el peso de la justicia.

Aquí, en cambio, cada cual hace lo que le da la gana, vendiendo al precio que quiere y pesando con la sisa que le acomoda. París, después de haber sufrido todos los horrores de la guerra, tiene la vida mucho más barata que Madrid.—C. de E.

DISTRIBUCION DE LA CORRESPONDENCIA

He aquí las oficinas de distribución creadas en Madrid y autorizadas para el reparto rápido de la correspondencia:

- Estafeta número 1.—Calle Jorge Juan, 20 y 22.
- Idem número 2.—Calle General Zabala, 14 (Prosperidad).
- Idem número 3.—Calle Santa Engracia, número 155.
- Idem número 4.—Calle Florida, 7.
- Idem número 5.—Carrera de San Francisco, 17.
- Idem número 6.—Calle General Orda, 8.
- Idem número 7.—Calle Santa Isabel (esquina a Drumén).
- Idem número 8.—Ronda del Conde Duque, número 11.
- Idem número 9.—Calle Hermosilla, 89.
- Idem número 10.—Calle Fuencarral, 138.
- Idem número 11.—Paseo Extremadura, 23 (no tiene reparto a domicilio).
- Idem número 12.—Calle Carretas, 10.
- Idem número 13.—Calle Lozano, 14 (Guindalera).
- Idem número 14.—Central (Palacio de Comunicaciones), Montalbán, 1.

Medicina y médicos

Real Academia de Medicina

La Real Academia Nacional de Medicina (Arrieta, 10) celebrará sesión literaria el sábado, día 28, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

Doctor Fernández Sanz, «Un caso de psicostenia infantil».

Doctor Calandre, «Un caso de bloqueo cardíaco congénito» (proyecciones).

Los doctores Elizagaray, Botella y Espina tienen pedida la palabra para tratar de la comunicación del doctor Simonena, «Un caso de aneurisma de la arteria carótida primitiva derecha curado médicamente».

Doctor Pulido (hijo), «Contribución personal al estudio de la naturaleza y del tratamiento de la cistitis crónica incrustante».

Doctor Criado Aguilar, «Tratamiento mecánico de la viruela».

Tocología municipal

Se recuerda al público en general que la asistencia gratuita de Tocología por la Beneficencia municipal la realizan única y exclusivamente los médicos tocólogos del referido Cuerpo facultativo, y para la mejor rapidez del servicio se encarece a las personas que tengan derecho al mismo, y que según acuerdo reciente del Ayuntamiento son las que pagan menos de 40 pesetas mensuales de alquiler, pidan con la debida anticipación las hojas en las respectivas Casas de Socorro a las horas señaladas para las oficinas municipales, o sean de nueve de la mañana a dos de la tarde.

¡AHORA SI QUE VA DE VERAS!

CASANELLA EN UN SACO

A que no saben nuestros lectores las últimas disposiciones de la Dirección de Seguridad para capturar al célebre Casanella?

Pues sencillamente que sean reconocidos todos los carros, coches y automóviles que conduzcan en su interior sacos.

Si, señor; sacos, sacos hemos dicho; y es de ver cómo en todas las carreteras que parten de Madrid, desde hace dos días, la Guardia Civil, los guardias de Seguridad, los agentes de Vigilancia, todos los que ejercen autoridad se dedican a detener toda clase de vehículos que por las carreteras transitan, para ver si llevan en su interior algún saco, y cuando esto ocurre, es de admirar cómo examinan el interior de los sacos para averiguar si dentro de alguno va el tristemente célebre Casanella, porque en las acturas de la Dirección General de Seguridad se tiene ahora la certeza de que Casanella trata de fugarse de esta villa dentro de un saco.

Claro es que son muchos los que suponen que Casanella no va a ser detenido tan fácilmente como se supone en la Calle de la Reina y en el Ministerio de la Gobernación; pero el Sr. Millán de Priego confía en que registrando los sacos que de Madrid salgan, logrará detener a Casanella.

¡Milagro será que no encuentren antes algún saco lleno de planchas, que no el saco que buscan con Casanella dentro!—P.

EL GAITERO Villavicosa (Asturias)

Sidra Champagne, preferida en todo el mundo

Noticias de sociedad

COMIDA DIPLOMATICA

Anoche se celebró en el ministerio de Estado la comida de despedida con que el marqués de Lema obsequiaba al cardenal Ragonessi, pronuncio de Su Santidad, y al embajador de los Estados Unidos, Mr. Willard, que en breve abandonarán España.

Se celebró la comida en uno de los patios del ministerio, adornado con profusión de plantas y flores, cubriendo las paredes ricos tapices.

Asistieron 48 comensales, ocupando las presidencias de una de las dos mesas el pronuncio de Su Santidad y el jefe del Gobierno, Sr. Allendesalazar, y de la otra el embajador de los Estados Unidos y el ministro de Estado.

Los demás puestos eran ocupados por los embajadores y jefes de Misión acreditados en la corte y el alto personal del ministerio.

BODAS

En San Esteban del Valle (Avila) se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Eustoquia Gómez Degand y D. Marcial Muñoz.

La ceremonia se celebró en el domicilio de los padres de la novia, y los recién casados han salido en viaje de bodas para Andalucía.

El día 12 del próximo junio se celebrará en San Sebastián la boda de la señorita Carmen de Azúa y Chaves, hija del doctor don Juan, y sobrina de los condes de Caudilla, con D. Adolfo de Egoña y Elizau.

En los primeros días del próximo julio se celebrará, también en San Sebastián, la boda de la señorita Marichu Sanchez con el capitán de Infantería D. José Urbina y Moreno, hijo de los marqueses de Cabrifana.

Ha sido pedida la mano de la señorita María Ester Muñoz para el abogado y fiscal sustituto de esta Audiencia D. Ramón Cilla, hijo del colaborador artístico que fué de Blanco y Negro.

NATALICIOS

Ha dado a luz felizmente una niña la señora doña Concepción Vignote de R. Santa María (D. Luis).

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Cristina Cañizares, esposa de nuestro compañero en la Prensa D. Juan Guixé.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la marquesa de Amurrio.

Tanto la madre como el recién nacido continúan en satisfactorio estado.

—La esposa de D. Julio López Elola ha dado a luz con felicidad una robusta niña.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

DIA DE «DIAS»

El día 30, festividad de San Fernando, celebrarán su fiesta onomástica las marquesas de Valdeolmos, viudo de Aulencia y Reinos.

Condesas de Santa Engracia y viuda de Mendoza Cortina.

Señoras de Flores (nacidas Cabeza de Vaca y Santos Suárez), Silvela (D. Faustino), Portillo y Valcárcel, viuda de López de Ayala y viuda de Fernández (D. Victoriano).

Señoritas de Owens, Francés, Moore, Drake de la Cerda y Cárdenas.

Su Alteza Real el Infante D. Fernando.

Corbos, Fuenrubia, Callabellota, Montenuovo, Vallellano, Balazote, Casa Eguía y Alberzón, y el vizconde de Fefiñanes.

Señores Bauer, Ansoleaga, Urquijo, Dorado, Pino Castro, Moreno y Gutiérrez de Terán, Calvetti, Barrón, Frías, Macorra, Moreno Larreois, Drake, Cueva, Primo de Rivera, Valcárcel, Gallego, Bertrán de Lis, Bárcena, Núñez, Piorno, Weyler, Merelles, Pineda, Foxá, Casani, Menéndez, Liñán, Pignet, Luca de Tena, Castro y Calzado, Urrójala, Huelfin, Landeche, Piatoste, Acedo-Rico, Gasset, Soldevilla, Sánchez Gómez, Calderón-Ceruelo, Díaz de Mendoza, Garralda, Ossorio, Sánchez Arjona, Pombo, Topete, Cárdenas, Bascarán, González Longoria, López Monis, Lanuza, Lorens, Estoup y Barrio, Fernández Gofín, Polack, Jardón, Contreras, Castillo Olivares, Escavias de Carvajal, Cabrera, Alvarez de Toledo, Reinos, Pérez del Pugar, Messia de la Cerda, Atienza, Gándara, Aguilar, Vera, Torres Almunia, Coello, Jiménez Dampierre, Velasco, Ruano, Sánchez de Toca y Muñoz, Arróspide, Tapia y Ruano.

UN TENTADERO

En Sevilla, en la marisma de la Isla Menor, o Amalia, se ha verificado el tentadero de becerros de la ganadería del marqués de Guadalest.

Asistieron a la castiza fiesta Sus Altezas la Princesa doña Luisa y el Infante don Carlos.

La Princesa Margarita Massimo de Borbón, la marquesa viuda de Esquivel, la condesa de Mejorada e hija, y las Srtas. Mari-Flor Chaves y Lemery, hija de los condes de Caudilla, y Cecilia Romero Osborne.

El duque de la Victoria, los marqueses de Casa Mendar, Torres de la Prensa, Benaméj y Cuevas del Becerro; los condes de Caudilla, Casa Galindo, Villacreses y Bagaes, y los señores de Noel, Fernández Peña, Aramburu, Alarcón de la Lastra, Flores, Pintó, Ello, Alvarez Daguerre, Arellano, Tassara, Botella y Piñaro.

Los marqueses de Távara y Guadalest y su hijo, el joven marqués de la Habana, hicieron los honores a sus amigos con su acostumbrada amabilidad.

NOTAS VARIAS

El académico de la Historia y Bellas Artes D. Vicente Lampérez y su esposa la escritora doña Blanca de los Ríos han obsequiado a sus amistades con un té.

—Ha tomado la primera comunión en la capilla del Colegio de Religiosas de Santa Teresa de Jesús la niña María del Mar Merelo y Burrell, nieta del difunto ex ministro liberal D. Julio Burrell.

—Han llegado a Madrid, con objeto de asistir a la boda de su hermana miss Elisabeth Willard, Mr. y Mrs. Roosevelt, hijos del que fué Presidente de los Estados Unidos. Antes se detuvieron en París para visitar los campos de batalla, deteniéndose ante la tumba del malogrado Quentin Roosevelt, su hermano, muerto heroicamente durante la guerra.

—Para fecha próxima se organiza un baile en la Embajada de la Gran Bretaña.

—El domingo próximo serán obsequiados con una comida el marqués de Perales, dueño del galgo que este año ha ganado el campeonato de España, y el duque de Alburquerque, en cuya magnífica posesión de Algete se han celebrado tan animadas cacerías.

PARISIANA

MONCLOA
TODOS LOS DIAS
Gran programa de atracciones
Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento
Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

UN HOMENAJE

AL MAESTRO SAN JOSE

En el teatro del Centro

El Centro de Hijos de Madrid, cumpliendo el reglamentario deber de honrar a sus hijos ilustres, ha organizado, con la colaboración del Círculo de Bellas Artes, Sociedad de Autores Españoles, Asociación Española de Compositores de Música, Asociación de Actores y Casino de Autores, una función-homenaje en honor del maestro Teodoro San José, con motivo de cumplirse el 33 aniversario de su primera obra teatral.

Por tratarse de un músico que ha brillado en todos los géneros, pues su labor, genuinamente española, es conocida y muy apreciada en el Extranjero y sus obras conservan la tradición de nuestra gloriosa zarzuela, y por encontrarse en la actualidad injustamente preterido, estimamos que la función será un acto solemnisimo de desagravio, al que acudirá todo el que sienta el noble estímulo de reparar injusticias sociales.

El espectáculo tendrá lugar el día 1.º de junio, por la tarde, en el teatro del Centro, y a él prestarán su concurso la notable Orquesta Filarmónica, que dirige el ilustre Pérez Casas; la popular compañía del teatro de Novedades, y otros valiosos elementos, que contribuirán a que el acto resulte un verdadero acontecimiento.

El espectáculo tendrá lugar el día 1.º de junio, por la tarde, en el teatro del Centro, y a él prestarán su concurso la notable Orquesta Filarmónica, que dirige el ilustre Pérez Casas; la popular compañía del teatro de Novedades, y otros valiosos elementos, que contribuirán a que el acto resulte un verdadero acontecimiento.

Exposición Forns, Gutiérrez, Izquierdo

En vista del extraordinario éxito de la Exposición de obras de pintura de Rafael Forns, Ernesto Gutiérrez y Ramón José Izquierdo, que se celebra en el salón permanente del Círculo de Bellas Artes, plaza de las Cortes, número 4, se ha acordado abrirla también los domingos y festivos.

La entrada es pública y las horas de visita de seis de la tarde a nueve de la noche.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «comfort», cocina de primer orden.

PUNTUALIZANDO

Habla el Sr. Ródenas

En cuanto presentó la dimisión de su cargo el inspector general de Seguridad, Sr. Ródenas, que antes recibía a diario a los periodistas, procuró eludir todo contacto con éstos.

Por fin, hoy lograron verle, en visita ya de despedida, y dijo cosas interesantes, que procuraremos referir con la posible fidelidad.

Empezó apreciando que había intencionadamente esquivado encontrarse desde el lunes con los periodistas por tener intención decidida de guardar silencio. Pero en vista de que el director, Sr. Millán de Priego, había hablado ya, no tenía él más remedio que hablar también y seguir el capítulo de rectificaciones.

Aseguró que efectivamente existen desde el primer momento grandes y acendradísimas discrepancias entre los dos, algunas de carácter fundamental.

—Surgieron a raíz de tomar posesión de la Dirección de Seguridad y con motivo de los primeros bandos, con los cuales yo no estaba conforme, como tuve ocasión de indicarle, anunciándole el efecto que entre el público producirían.

—La prueba de que tenía razón me la ha dado el tiempo. A los breves días, todas aquellas disposiciones tuvieron que ser rectificadas.

Otra divergencia con el señor director de Seguridad fué la relativa a los procedimientos que él trata de implantar. Yo no podía estar de acuerdo con él, porque los míos están inspirados en las teorías de benevolencia y de humanidad preconizadas por Concepción Arenal y el coronel Montesinos.

Me repugna recurrir en ningún caso a los de Treppoff.

Darán fe de éstos cuantos detenidos han desfilado por mi despacho desde que ocupó este cargo. Sirviendo a la Justicia y a los intereses de la sociedad he procurado tratarlos sin durezas y amenazas terribles, y aun en muchos casos he auxiliado a sus familias en la medida de mis recursos.

Los servicios aquí se han hecho sin confidentes, entre otras razones, porque los confidentes cuestan el dinero y yo no dispongo ni he dispuesto nunca de fondos para gastos de ninguna clase como los tienen otros, ni he necesitado por esto mismo explicar jamás la inversión de sumas considerables destinadas a gastos secretos.

Mostróse satisfecho de haber cumplido cuidadosa y asiduamente con su deber y mucho más de sus procedimientos, que le han valido éxitos como el reciente de una huelga iniciada por los maquinistas de la Compañía del Mediodía, y que duró hora y media solamente.

En cuanto al caso de los dos extranjeros de que se ha hablado tanto, y en el que se hacía ver la discrepancia motivadora de la dimisión, desmintió que existiera tal desacuerdo entre él y el Sr. Millán de Priego.

—No la pudo haber porque en ese caso me limité a consultar el caso con él y transmitir la orden que me dió al comisario encargado del servicio.

Me dijo que les impusiera una multa de 250 pesetas o los días de cárcel correspondiente, y así lo hice. Los extranjeros se sentaron sin hacer efectiva la multa; pero se les dejó marchar porque el dueño de la fonda donde se hospedaban respondió por ellos.

En esto de los extranjeros, lo único que yo he hecho es crear una sección de extranjeros que no existía y que si no es perfecta por escasez de elementos, ahí queda para que él la perfeccione.

Hablando del atentado del Presidente dijo que él aceptaba las censuras que le correspondían; pero que todo el mundo sabe cómo ha trabajado después de esta desgracia, citando, en demostración de la labor policíaca realizada hasta la fecha, el hecho de que de veinte personas que hay encartadas en el asunto, dos están en rebeldía y 16 han sido entregadas al juez por virtud de trabajos hechos por la Policía.

Prevenir el atentado no pudo hacerlo el inspector general porque dice que allí no se tuvo noticia de él hasta que se cometió, ignorando si le ocurriría lo mismo al gabinete de Orden Público de Gobernación.

Negó que le presentara al Sr. Millán su dimisión.

—Se la presenté el lunes al ministro, que es mi jefe, por ser un nombramiento que lleva la firma regia, y al Sr. Millán de Priego se lo anuncié para que lo supiese.

Añadió que sale tranquilo, porque ha cumplido con su deber y satisfecho porque sale por la puerta grande, manteniendo incólume los prestigios de su carrera y los de su nombre. «Tal vez—dijo a continuación—no hubiera podido decir lo mismo si siguiera unos días más en este puesto».

Aquí lo que ocurre es que yo no soy éter, sino un cuerpo opaco, que proyectará sombras mientras haya luz.

He servido a las órdenes del Sr. Méndez Alarcón, que era parco en los elogios, y sin embargo los merecí algunas veces de él, del general La Barrera y del Sr. Torres Almunia, y todos me han guardado consideraciones y afecto.

Y una de las últimas satisfacciones mías que de Estella me felicitaron el ministro de la Gobernación y algunas altas personalidades de la militia.

Y nada más, señores. Conste, finalmente, que no autorizo ni autorizaré jamás que se exterioricen las simpatías que sientan por mí los individuos del Cuerpo.

Los periodistas significaron, a continuación, su reconocimiento hacia el Sr. Ródenas por la amabilidad exquisita con que los ha tratado siempre y las facilidades que les ha prestado para que en toda ocasión cumplieran ellos su cometido.

CASA REAL

Esta mañana se celebró en Palacio el acto de la presentación de credenciales del nuevo ministro de la República Checoslovaca, Mr. Milos-Korb.

Fue éste a Palacio en un coche de París de media gala, acompañado del primer introductor de embajadores, conde de Velle.

Fue recibido por S. M. el Rey, a quien acompañaban el ministro de Estado, marqués de Lema, que vestía de uniforme; el jefe superior de Palacio; el grande de España; el ayudante de servicio de S. M. el Rey, general Mourelo, y el oficial mayor de Alabarderos, de guardia, Sr. Merelo.

Después de hacer entrega el ministro de Checoslovaquia de las cartas credenciales, conversó un momento con el Soberano, y después pasó a cumplimentar a las Reinas Doña Victoria y Doña María Cristina.

Su Majestad la Reina Doña Victoria fue cumplimentada por los marqueses de Torrelaguna y por la marquesa de Casa-López.

Mañana asistirán Sus Majestades a un banquete, que se celebrará en su honor, en la Embajada de los Estados Unidos.

ASUNTO ENOJOSO

Los redactores de "El Día,"

Recibimos la siguiente carta: "Madrid, 26 de mayo de 1921. Sr. D. Leopoldo Romeo, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy distinguido compañero: En nuestra estéril peregrinación para conseguir el cobro de las ocho mensualidades de sueldo que nos debe la anterior Sociedad de Estudios Económicos, propietaria de "El Día," no hemos omitido gestión ninguna que pudiera conducirnos al logro de nuestra legítima aspiración.

Visitamos la Embajada de Alemania, en donde, con el reconocimiento de nuestro derecho, se nos hicieron promesas que, lógicamente pensando, creímos nos resolverían satisfactoriamente en breves días nuestro pleito; pero ni esas promesas ni las que días después tuvimos ocasión de oír al Sr. Strueber, gerente actual de la Sociedad aludida, a quien visitamos, a ruego del cónsul de la Embajada alemana, y al Sr. Torrecilla, abogado de la misma Sociedad, con quien nos avistamos, también accediendo a reiterados ruegos del Sr. Strueber, han tenido otro resultado que el de hacernos perder lamentablemente el tiempo.

Muchos ofrecimientos, grandes seguridades de que se cumplirá estrictamente con nosotros; pero como en el caso más favorable, se pretende diferir ese ofrecimiento para cuando se efectúe la liquidación de aquella Sociedad, y no nos encontramos ni con el buen humor ni con la resistencia necesarios para tan larga espera, nos permitimos acudir a usted con el ruego de que en las gestiones que vamos a reanudar para impedir que se estuma entre vanas ofertas el fruto de nuestro trabajo de ocho meses, nos conceda el valioso apoyo moral del importante diario de su acertada dirección.

Con las más rendidas gracias, por cuanto en ese sentido se sirva hacer, saludan a usted afectuosamente y estrechan su mano, los redactores de "El Día": Hip. G. Rodríguez de la Peña, Julián Moyrán, J. Mesa de la Peña, A. Romero de Marcottes, José Martín, José María Herreros, Alfonso Muñoz, Alfonso Lapana, Ramiro Sierra, Emilio Daguerre, José Juan Sanduyo, J. Morales.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DELUISESTESO LA VANAGLORIA Novela, 3 pesetas.

SUCESOS DEL DIA

Por despecho

Ha sido detenido un individuo llamado José Valcárcel López, que esta madrugada, en la plaza de Colón, después de exigir a la camarera Carmen Chinchilla López, de veinticuatro años, con la que mantuvo relaciones amorosas hasta hace dos meses, que le devolviera una gabardina que le regaló, rasgó con una navaja la prenda e intentó agredir a la interesada, que resultó con varias heridas en las manos, y las ropas llenas de cortes.

Con las manos en la masa

En el interior de la guardilla de la casa número 5 de la calle de San Eugenio fueron detenidos por los guardias de Seguridad números 658 y 633, dos sujetos llamados Benito Hernández Adricola, de veintiseis años, y Remigio Luque Ramos, de diez y seis, que habían penetrado, violentando la puerta, con intenciones de robar.

Niño atropellado

El vendedor de periódicos Andrés Minguéz Rey, de diez años, fué atropellado en la calle de Goya, esquina a la de Alcalá, por el automóvil 226-Z, que conducía Rafael Flores.

El herido ingresó en el Hospital Provincial en grave estado.

Un robo

Doña María Teresa Augusta Promi, viuda de Noguera, domiciliada en la calle del Príncipe de Vergara, número 3, ha denunciado que le han sustraído de su domicilio una porción de ropas, vajillas de plata y otros efectos, valorados en 15.000 pesetas.

Ignora quiénes son los autores, que debieron penetrar por los antepechos del dormitorio.

Riña entre vecinas

Ana Rascón, de treinta y seis años, y Rita Redondo, de veintitrés, domiciliadas en la calle de Antonio López, número 35, rieron en su domicilio por cuestiones de vecindad, y como las dos están embarazadas, resultaron, la primera, con síntomas de aborto, y la segunda, de parto.

Por apearse en marcha

Frente al Fénix, y al apearse de un tranvía

en marcha, sufrió la fractura del húmero derecho el viajero D. Victoriano Ramiro Martínez.

Un atropello

En la calle de Montesquiza fué atropellado por un automóvil que se dio a la fuga Vicente Guedán Yagüe, de diez y siete años, al que se le apreció la fractura del maleolo interno de la pierna izquierda.

HOLANDA Y ESPAÑA

LA EXPOSICION DEL RETIRO

Hay que aplaudir sin reservas, con un entusiasmo cordial, la feliz iniciativa de celebrar en Madrid, como capital de España, este admirable certamen, que muestra bien a las claras la rica cultura y la gran actividad industrial de Holanda. Es un medio a la vez de aproximar espiritualmente, y es de desear que también económicamente, a dos naciones que canceladas las querellas históricas y aun los que se pudieran considerar viejos agravios, después de haber seguido cada una su camino a través del tiempo, tornan a encontrarse, de intento, para sellar unas relaciones de amistad que ojalá fuesen fructíferas y perdurables. Nada se interpone hoy, ni contiendas religiosas como antaño, ni la lucha de intereses contrapuestos, para que esa recomendable aproximación se realice.

Nosotros debemos aprender mucho de Holanda. Mientras España, nación poderosa un día, y que tuvo una hegemonía mundial, ha ido perdiendo poco a poco, en el curso de los siglos, su antigua grandeza y hasta los últimos restos de su inmenso imperio colonial, en el cual es fama que nunca se ponía el Sol, Holanda, en cambio, nación pequeña, ha ido paulatinamente aumentando su prosperidad y conserva intacto el patrimonio colonial, esparcido por todos amores, que ha acrecentado, al menos porque ha centuplicado su rendimiento, y por tanto su valía. Ya es empresa formidable la realizada por Holanda al conservar sus territorios ultramarinos, defendiéndolos hábilmente contra las codicias de las aves de rapaña internacionales. Pero empresa superior aún es el supremo esfuerzo de ese pequeño pueblo admirable que ha sostenido una constante lucha con el mar, al cual ha ido venciendo en sus acometidas, desecando las lagunas y convirtiendo los terrenos rescatados al agua en magníficos campos de producción.

Al lado de esos esfuerzos, el pueblo holandés ha hecho otros inmensos para crear, consolidar y aumentar una riqueza que actualmente es sumamente considerable. Pocas naciones, comparativamente, tendrán una holgura económica tan real como la de Holanda. Para sus relaciones comerciales tiene una flota mercante envidiable y tiene puertos de tanto tráfico marítimo como Amsterdam y Rotterdam. El engrandecimiento agrícola y el engrandecimiento industrial son notorios. La cantidad de sus exportaciones es un testimonio fehaciente.

Al mismo tiempo, Holanda procura mantener en lo posible el gran prestigio de su tradición artística. Algunos de sus pintores modernos, por su valía, han conquistado legítimo renombre mundial. Sus fábricas de cerámica de Delf y de Gonda conservan la celebridad universal de siempre.

De otra parte, el Estado holandés pone ahínco en mantener el nivel de su cultura, no ya con el prestigio de sus Universidades, famosas en todo tiempo, sino también cultivando e intensificando la instrucción primaria en términos y con métodos verdaderamente admirables.

Una idea de esa gran vitalidad de Holanda, tanto respecto a la cultura como a su potencia económica, se nos da, en un trasunto bien proyectado y realizado, en la Exposición que se halla abierta en el Retiro. Los iniciadores merecen los mayores plácemes por el acierto.

Holanda, vista a través de sus energías productoras, ha encontrado un ambiente de honda simpatía y de admiración sincera en España.

JOSE BETANCORT

TONICO DIGESTIVO

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre ha triunfado es el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Fue una de tantas; se discutió mucho; se habló de multitud de cosas que no figuraban en el orden de día, pero que sirvieron para combatir al alcalde, unas veces porque no tenía energía para lograr que los tahoneros fabricasen panecillos a diez céntimos; otras porque al dar en los puestos reguladores los artículos de consumo a bajo precio dejaba de lucrarse el Ayuntamiento, y otras, en fin, porque había tenido energía para que el Ayuntamiento aprobase su proyecto de empréstito.

Hubo un asunto que apasionó a los ediles hasta el punto de empatar una votación. Huelga decir que se trataba de un asunto de personal.

Se discutió la jubilación de un inspector de Policía urbana que habiendo llevado treinta y dos años al servicio del Municipio sólo le reconocían un haber pasivo del 50 por 100, en tanto que otros cobran el 75.

El Sr. Ruimonte combatió el dictamen con tal fortuna, que consiguió el empate de la votación.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

NO HABIA LLORADO

EL HOMBRE MAS FELIZ

Ha muerto en Amo-Lay, pueblito chino del Golfo de Pet-Chi-Lí, el hombre más feliz del Mundo. Acaso haya sido el único ejemplar desde que existe la Tierra que no haya tenido que llorar por ver morir a seres queridos. Ha muerto a los 60 años, dejando padres, hijos, nietos, bisnietos, hermanos y mujer. Se casó a los 20 años. Su padre cuenta 83 años y su madre 79. Sus cuatro hermanos son más pequeños que él. Tenía tres hijos, y cada uno de éstos cinco. Dos de sus hijas, de 38 y de 37 años, casaron a sus hijas a los 17 años y tienen ya nietos.

Lang-Tang-Lí, que así se llamaba el hombre feliz que acaba de morir, ha visto pasar las epidemias de peste bubónica, de cólera y de gripe, que diezmaron en varias épocas a China, sin morir ni un sólo individuo de su familia, a la cual tienen en el pueblo como a cosa santa.

Lang-Tang-Lí tenía una fábrica de aserrar madera, y decía siempre que era el hombre más feliz del Mundo. Poco antes de morir, dijo al bonzo que le acompañaba en sus últimos instantes, que moría contento, sin conocer el dolor de haber visto morir ni a sus padres, ni a sus hijos, ni a ninguno de su familia. Un monumento funerario ya perpetuó la memoria de Lang-Tang-Lí, del hombre feliz que murió sin haber llorado por el dolor de ver morir a los seres queridos.—C. de E.

EN EL PALACIO DE JUSTICIA

Agresión a un magistrado

Barcelona.—En el salón de Pasos Perdidos del Palacio de Justicia, esta mañana, el magistrado D. Angel Rancáfo, que acababa de asistir a una vista, fué objeto de una agresión por parte del ex guardia de Seguridad David Martínez, que se titula «abogado», quien echó las manos al cuello al magistrado, tratando de pegarle después con un bastón mientras le dirigía algunos insultos.

El Sr. Rancáfo pidió auxilio, y el Martínez fué detenido por un agente. Luego acudieron dos inspectores de Policía, que condujeron al detenido al Juzgado de guardia.

La agresión es debida a un fallo de la Sala primera de lo civil, que el agresor considera injusto.

Martínez se halla procesado por insultos al ministro de Gracia y Justicia y al que era presidente de la Audiencia, Sr. Santandreu. Se supone que dicho sujeto padece manía persecutoria.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 27 de mayo.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 67,75; B, 67,90; D, 67,95; C, 68,25; B, 68,50; A, 68,50; G y H, 69,50; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 67,75.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,50; E, 82,50; D, 82,50; C, 83,70; B, 83,50; A, 83,50; G y H, 82,50; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 87,50; C, 88,00; B, 80,00; A, 88,00; Diferentes series, 88,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 00,00; C, 92,90; B, 92,90; A, 92,95; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 92,90; D, 92,85; C, 92,90; B, 92,90; A, 92,90; Diferentes series, 92,70.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 100,00; B, 100,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 00,00; Obligaciones de 1868, 75,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 86,00; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 82,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100 85,25; Idem al 5 por 100, 97,50; Idem al 6 por 100, 105,50; Marruecos, 70,75.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 519,00; Hipotecario, 00,00; Hispanoamericano, 00,00; Español de Crédito, 00,00; Tabacos, 272,00; Explosivos, 00,00; Cast. Ila, 00,00; G. Azucarera preferentes, 12,00; Idem ordinarias, 37,00; Altos Hornos, 141,00; Duro Peligera, 85,00; Unión Alcohólica, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Banco de España, 810,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a Alicante, 294,00; Nortes, 288,00; Metropolitano, 195,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem Id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 37,50.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Arizas, 00,00; Nortes, 1905, 57,00; Alissuas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 283,00; Obligaciones Riotinto, 101,25.

CAMBIOS.—Liras, 00,00; Marcos, 12,30; Francos, 63,00; Francos suizos, 900,00; Francos belgas, 30,00; Libras, 29,50; Dólares, 7,51; Escudos, 0,00.

Noticias generales

A los asmáticos que se curan sus ataques con los PAPELES AZOADOS del doctor ANDREU se les participa que se han puesto a la venta cajas dobles con 50 papeles, obteniendo un 15 por 100 de economía.

Asamblea del partido reformista

A las diez de esta mañana comenzaron las sesiones de la asamblea nacional convocada por el partido reformista.

En los amplios salones del Ideal Retiro se congregaron los asambleístas, en número extraordinario.

Presidió la sesión de apertura D. Melquiades Alvarez.

El jefe del reformismo empezó dedicando un saludo a los asambleístas.

Recuerda que nunca sintieron ansias de conquistar el Poder; pero hoy sí las sienten, porque hoy el Poder exige trabajo y sacrificios, y urgente solución de problemas y conflictos, para los cuales el partido reformista tiene remedios concretos y prácticos. Recomendó a los asambleístas, muy espe-

cialmente, el estudio de los problemas obrero, cultural y de transportes.

Después cede la presidencia al Sr. Pedregal y es despedido con una estruendosa ovación.

La asamblea comienza a discutir los temas.

MARRUECOS

Un incendio en Tetuán

Noticias oficiales

El alto comisario telegrafía al ministro de la Guerra que a las diez y media de la noche de ayer se incendió el barracón alto del Aeródromo de Tetuán, propagándose el fuego con extraordinaria rapidez a causa del fuerte viento, quemándose por completo el alojamiento referido y los de oficiales y tropa, más dos aparatos Breguet Renault sin motor, un Breguet Fiat completo, tres juegos de alas y un coche.

Merced a los extraordinarios esfuerzos del destacamento y personal de aviación que con toda presteza acudieron bajo la dirección de sus oficiales, se consiguió extinguir el fuego, salvando todo el material restante. Ha sido nombrado un juez para depurar lo ocurrido.

Vidaparlamentaria

—EN EL CONGRESO— LA SESION DE HOY

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Sánchez Guerra.

En el banco azul, el ministro de la Guerra. Poco después llega el de Fomento.

Esaños y tribunas, casi desiertos. Ruegos y preguntas

El precio de las subsistencias

El Sr. BENITEZ DE LUGO continúa su interpelación sobre el precio de las subsistencias y encarecimiento de la vida.

Estudia, en términos generales, los asuntos de importación y de exportación, y cita casos como el de Dinamarca, que supo disfrutar, por las excelentes medidas de Gobierno, de los beneficios de la baja mundial.

Trata después extensamente de los nuevos aranceles.

Lee una lista de subsistencias, y cita los precios que tenían antes y después de la guerra. La leche costaba a cuarenta céntimos el litro.

El marqués de la FRONTERA: ¡Jamás ha costado a ese precio!

El Sr. BENITEZ DE LUGO: ¡A cuarenta céntimos!

El marqués de la FRONTERA: ¡El cuartillo!

El Sr. BENITEZ DE LUGO se refiere después a los precios de la carne de vaca, hoy a cinco pesetas el kilo.

Lee numerosos datos en apoyo de sus asertos.

El ministro de FOMENTO habla de la política que se venía siguiendo, que era desechada. No es sensato pedir el abaratamiento del producto cuando han encarecido los elementos de producción. En España, el precio de las cosas está en relación con los haberes y jornales. Quiéranlo o no los Gobiernos, en todos los países se produce una nivelación natural entre el factor jornal y el precio de los productos.

Es cierto que el Gobierno inglés ha logrado la baja de los artículos, pero ¿cómo lo ha hecho? Ha comenzado por elevar el descuento. Los acaparadores, que venían manteniendo el «stock» usando del crédito, han tenido que lanzar sus productos. Algo de esto ha ocurrido con el azúcar. Lo mismo ha sucedido con las conservas.

Esto ha repercutido en España. Para el señor Benítez de Lugo no cuenta nada la ruina de los industriales azucareros españoles; pero para el Gobierno sí cuenta. ¿Se va a lograr la baja a costa de la ruina de unos pocos?

El Sr. NOUGUES: ¿Y el bacalao, que ha subido una peseta en kilo? ¿Se produce en España?

El ministro de FOMENTO: Son éstos, asuntos muy complejos que hay que resolver con tacto.

Atribuye la depreciación de la moneda al cambio experimentado en la balanza mercantil. Hoy día, la importación va aumentando, y la exportación, tan considerable durante la guerra, disminuye.

Con una política escuetamente de abaratamiento, España iría a la ruina en cinco años.

Tendríamos el pan barato y vestiríamos barato; pero no tendríamos dinero ni para comer ni para vestir.

No podemos alimentarnos y vivir a costa del trabajo de los otros pueblos. Hay que vivir de los productos naturales.

Esta generación debería sacrificarse, si fuera menester, para suplantar todas las industrias necesarias en nuestro país, con productos elaborados caros, si fuera preciso; pero que sería la base de nuestro porvenir.

Habla de lo ocurrido con el azúcar, cuya protección ha evitado la invasión del mercado extranjero. Gracias a ello está asegurada la próxima cosecha de remolacha. Pronto podrá venderse en el mercado el azúcar nacional a precio más barato.

El Gobierno va decididamente al proteccionismo de la industria, y si no bastan los aranceles publicados, se aumentarán.

Hay que disminuir la importación, favorecer la exportación y proteger la industria.

¿Preferís que se cierren más fábricas de las paradas?

¿Queréis que queden parados más obreros? Es necesario que cese la despreocupación española, que enviaba los minerales al extranjero sin fundirlos, que ha vendido minas y saltos de agua. Es menester fomentar el trabajo nacional. (Muy bien.)

Gustará o no esta política; pero yo no veo otra para alcanzar el desarrollo de mi país.

ORDEN DEL DIA

Contrato de Tabacos

Se procede a la votación nominal de una enmienda del Sr. Núñez.

INDICADOR DE MADRID

ADARVE Y COMPANIA, bastones y paraguas. Trujillos, 2, Fábrica.

BATAS, 8 ptas. Plaza de Santa Cruz, 7, cm.

ESPECIFICOS Afeciones de la garganta y boca. Corrión radical con las Pastillas Iletget Polimicas. Pesetas 1,50 en farmacias. Gayoso, Arenal, 2. Madrid.

FABRICA DE CORBATAS Camisas, guantes. Precio fijo. Capellanes, 12.

JUEGOS DE SOCIEDAD Y JUGUETES Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1.

VAJILLAS Y CRISTALERIAS buenas y baratas. Velilla, Concepción Jerónima, 13

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, entresuelo izquierdo, tel. 79-M.

Academias y Sociedades

Ateneo de Madrid.—El sábado 28 del actual, a las seis y cuarto, dará D. Enrique de Navarrete una conferencia acerca de «El Líceo de la Raza».

—A las siete, D. Victoriano Lillo, sobre «Triángulo doliente», con ejemplos musicales por Boudifon.

Colegio de Doctores en Ciencias y Letras de Madrid.—Celebrará junta general extraordinaria el domingo 29, a las once de la mañana, en el decanato de Ciencias de la Universidad Central. Se ruega la puntual asistencia a los colegiados.

Escuela Normal Central de Maestras.—El lunes 30, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar la conferencia de extensión cultural, a cargo de D. Manuel Salas, sobre el tema «El movimiento corporativo estudiantil; punto de vista de la Unión Nacional de Estudiantes».

Alcance político

EL MINERAL DE HIERRO

Una Comisión de representantes de la minería de hierro de toda España ha visitado en el Congreso al ministro de Hacienda para pedirle que no se eleve el arancel de exportación de dicho mineral, pues según sus noticias, la Comisión permanente de Aranceles proyectaba elevar de 0,20 a 1,50 pesetas el impuesto por tonelada.

El ministro les contestó que la Comisión permanente nada le había comunicado y que se tendría en cuenta la crisis de dicha industria cuando se resolviese dicho asunto.

INTERESES VASCOS

Una numerosa representación de las Provincias Vascongadas ha conferenciado en el Congreso con el ministro de Hacienda, para pedirle suspenda la exacción del impuesto de utilidades que se les obliga a satisfacer a las Sociedades comanditarias y colectivas domiciliadas allí, hasta tanto se resuelva una instancia que tienen presentada en el ministerio de Hacienda las Diputaciones de las expresadas provincias.

El ministro, después de escuchar a los comisionados, les citó para darles una contestación definitiva en el ministerio de su cargo el lunes, a las doce.

De la entrevista salieron los representantes bien impresionados.

LA COMISION DE HACIENDA : : : :

Se reunió esta tarde en el Congreso. Examinó una proposición solicitando fuese ampliada la Aduana de La Línea de la Concepción, habilitada hoy tan sólo para determinados artículos, y se acordó pedir antecedentes al ministerio de Hacienda.

Se examinaron después en bloque las enmiendas presentadas al proyecto de Tabacos, y acordó la Comisión recoger el espíritu de algunas de ellas para incorporarlo al dictamen.

Lo aceptado se refiere al monopolio de cerrillas y a que la contabilidad de la Compañía Arrendataria quede sometida al examen del Tribunal de Cuentas.

LAS GRATIFICACIONES DE EFECTIVIDAD : : : :

La Comisión Mixta, que había de armonizar lo acordado por el Senado y el Congreso en el proyecto sobre abono de gratificaciones de efectividad a los subalternos del Ejército, y cuya reunión estaba fijada para hoy en el Senado, teniendo en cuenta que en este Cuerpo Colegiado no había sesión, decidió reunirse en la Cámara popular.

Fueron examinados los dos dictámenes de las dos Cámaras, y se acordó mantener íntegro el del Congreso.

LOS VITICULTORES

La Comisión ejecutiva de la Asamblea de viticultores ha visitado al ministro de Estado acompañada de los Sres. Villanueva, López López, Martínez Acacio, García Brizuela, Silva, Amorós y Fernández Nieto, para entregarle las conclusiones de la Asamblea, una de las cuales se refiere a la intensificación de los Tratados de comercio.

El marqués de Lema manifestó que el Gobierno está ocupándose del asunto en estos momentos.

¿SE LLEGARA A UN ACUERDO? : : : :

Ha celebrado una conferencia el Sr. Alba con el ministro de Hacienda, el cual le ha propuesto una fórmula de transacción para llegar a la aprobación del proyecto de Tabacos sin necesidad de hacer uso del artículo 112 del reglamento.

El Sr. Alba ha quedado en consultar la fórmula con las demás minorías.

Del resultado de esas conferencias dependerá que hoy se haga la anunciada propuesta o se presencie a ella.

DE GOBERNACION

El conde de Bugallal manifestó que los telegramas de los gobernadores daban cuenta de haberse celebrado las procesiones del Corpus sin incidentes, incluso en Barcelona, donde tuvo extraordinaria solemnidad, presidiendo las autoridades.

Acerca de la aplicación de la guillotina, dijo el ministro de la Gobernación que dependía de la conducta parlamentaria que sigan las Cortes, pues si éstas dan facilidades para la discusión del proyecto de Tabacos, es innecesaria la aplicación del artículo 112 del reglamento.

Se extrañaba el ministro de que los liberales calificaran de abominable la aplicación de dicho artículo, porque fue aprobado por un Gobierno en que figuraban los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas y Alba. Entonces consideraron como base esencial de su programa la reforma del reglamento, en el que se incluyó ese artículo, y desde entonces, otro Gobierno, en el que figuraban representantes de los Sres. Alba y marqués de Alhucemas, usó de dicho artículo en dos ocasiones.

De esto se deduce—añadía el ministro—que sólo es abominable cuando se utiliza del lado de allá.

COMISIONES

Una Comisión de Tenerife, acompañada de algunos diputados, ha visitado al ministro de la Gobernación para pedirle la aprobación del reglamento de los Cabildos y la resolución de otros asuntos locales.

También visitó al ministro otra Comisión de la junta de gobierno del Monte de Piedad para hablarle de las quejas que se han formulado contra el funcionamiento de aquella entidad.

Al ministro de Hacienda le han visitado una Comisión de cigarreras no asociadas para hablarle de su pleito con las asociadas, y los Sres. Caralt, Cuso y Prats para interesarle cuestiones relacionadas con los Aranceles.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Allendesalazar despachó con el Rey, informándole de las deliberaciones mantenidas en el Consejo de ministros de ayer y de los proyectos del Gobierno en cuanto a la línea de conducta a seguir en el Parlamento con relación a la labor sometida a la aprobación del mismo. No llevó ningún decreto a la firma.

En su despacho oficial, adonde se trasladó desde Palacio, recibió una Comisión de representantes de la industria minera en Vizcaya y Santander, que le expuso la alarma que sentían ante el anuncio de que iba a recargarse el arancel de exportación de minerales.

El Presidente del Consejo contestó a los representantes mineros que se trataba de una alarma injustificada, desde el momento en que el Gobierno no había pensado en recurrir a esa medida.

También visitó al Sr. Allendesalazar una Comisión de Ciudad Real, que fue a interesarse por el indulto de un reo que iba a ser juzgado hoy en capilla.

Luego recibió a los periodistas el Presidente, girando la conversación mantenida con éste alrededor de los anuncios de la aplicación de la guillotina.

El Presidente declaró que no puede gastarse el tiempo en la forma que está haciéndose en el Congreso; que estamos casi en junio y que el proyecto de Tabacos tiene una fecha, y que hay que dejar algún margen de tiempo para que el Senado lo pueda discutir, una vez que lo haya aprobado el Congreso.

En esta Cámara ha sido ya discutido bastante, y a nadie puede sorprender que se le aplique la guillotina, ya usada en otras ocasiones.

Refiriéndose a la reunión de las mayorías no tiene distinto alcance de la que hubo días antes de la muerte del Sr. Dato. Responde a la necesidad de establecer el contacto con ellas.

EN EL CONGRESO

Diez minutos después de la hora fijada para la apertura de la sesión, los pasillos de la Cámara, como el salón de conferencias, se hallaban casi desiertos.

Había menos animación que cualquier día que no hay sesión.

En la Cámara, y reunidos en el despacho presidencial, se hallaban los señores Presidente del Consejo y ministros de la Gobernación, Fomento, Guerra, Gracia y Justicia, Trabajo, Hacienda e Instrucción pública.

Al dirigirse el Sr. Sánchez Guerra a abrir la sesión, abandonaron con él el despacho presidencial los ministros de Fomento, Guerra e Instrucción pública.

Este, interrogado por los periodistas, manifestó que de continuar las cosas en el salón de sesiones en el mismo estado que en los últimos días, hoy mismo quedaría hecha a la Cámara la propuesta de la aplicación de la guillotina.

Los demás ministros continuaron cambiando impresiones con el jefe del Gobierno.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones mejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Madrid, 22.

Ultima hora

Entrega de condecoraciones en los salones del Circolo Español se ha verificado solemnemente la ceremonia de entrega al vicegobernador, al intendente, al gobernador y a otras personalidades de las condecoraciones que les fueron concedidas por el Rey de España. Verificó la entrega el ministro de España, marqués de Antequera, en nombre del Gobierno.

Hallazgo de bombas en Buenos Aires.—Todos los periódicos publi-

can la noticia de haberse encontrado a la puerta del garaje de Curotto Hermanos dos enormes bombas de dinamita, cuyas mechas se habían apagado. Este garaje está boicoteado por la Sociedad de resistencia de los chauffeurs a causa de tener empleado a un menor que no pertenece a la Federación.

Supuesta intervención

Londres.—Telegrafían de Oppeln a The Daily Mail que con motivo de una información publicada por la Prensa alemana, según la cual varios oficiales británicos habían participado directamente en el ataque alemán contra Annaberg, el coronel Percival ha llamado a todos los oficiales ingleses que se hallan en contacto directo con los alemanes.

Desde Barcelona

Aplausos al gobernador

Barcelona.—La ovación continuada de que fué objeto ayer el Sr. Martínez Anido, con motivo de la procesión del Corpus, fué una confirmación popular y pública del homenaje de días pasados.

La multitud, al paso del Sr. Anido, que iba detrás del Santísimo y de la Diputación y Mancomunidad, que iban en Corporación presidiendo con el Ayuntamiento, prorrumió en aplausos, que no cesaron hasta terminar la procesión.

El Ayuntamiento, con el alcalde, fué también ovacionado al regresar a la Casa Consistorial.

El Banco de Barcelona

Se están recogiendo firmas para obtener la celebración de una junta de accionistas del Banco de Barcelona, con objeto de llevar a la práctica el proyecto de revisar la gestión de los directores del mismo.

Se asegura que se han adherido más de la mitad de las acciones.

Se trata de nombrar en la referida junta una Comisión de nueve accionistas y otros tantos suplentes para que realicen:

Primero. Revisión de la gestión de los directores, consejeros y administradores durante los dos últimos años. El administrador y los dependientes del Banco estarán a las órdenes de la Comisión.

Segundo. Si de la revisión aparecen faltas a los estatutos, abandono de funciones, negligencia, concesión de créditos sin garantías, malversaciones, expropiaciones que no han sido denunciadas o la contabilidad no está clara, lo mismo que si no resultan reales los beneficios repartidos en julio último o se hallare cualquiera otra falta de administración, la Comisión procederá contra los directores, consejeros y administradores que sean responsables; si estos últimos hubieran a sabiendas ocultado a los accionistas el estado financiero del Banco, también se les exigirá indemnización.

Tercero. Si de la revisión se deduce que el Banco solicitó la suspensión de pagos, no por causa de fuerza mayor imprevista, sino por mala administración, se exigirá a los directores el reintegro del importe de los gastos que la suspensión ocasiona.

Otros cometidos habrá de realizar la Comisión, no tan interesantes.

Esto confirma la noticia que se dió de que se ha desistido por completo de la creación del nuevo Banco.

Ciclismo

La carrera ciclista, de veinticuatro horas, en el velódromo de Sans, terminó sin incidentes y con una concurrencia y animación enormes.

En las primeras doce horas los equipos habían dado 2.600 vueltas, con 345 kilómetros.

A las tres horas de correr se retiró uno de los ocho equipos; a las siete, otro, y a las 18 otro, continuando hasta el final los cinco restantes.

El ganador dió en las veinticuatro horas 4.907 vueltas, que suponen 652 kilómetros 631 metros.

Los cuatro equipos restantes resultaron con tres vueltas menos cada uno.

LA HUELGA DE MINEROS

Otra conferencia

Londres.—El Comité ejecutivo de la Asociación de patronos mineros ha aceptado la invitación del Gobierno para participar en la Conferencia sugerida por él.

En la reunión de la Federación de mineros, celebrada anoche, se ha decidido aceptar igualmente la invitación del Gobierno para asistir a la Conferencia del Board of Trade.

A la salida de la reunión los miembros han declarado que el Comité ejecutivo permanece firme en la cuestión del fondo de compensación nacional para igualar los salarios, sobre cuyo punto continúan categóricamente intransigentes los patronos.

Como se ha anunciado, ninguna proposición definitiva de arreglo será sometida en esta Conferencia; pero se espera que de la reunión surgirá una forma conciliadora.

LA LUCHA EN IRLANDA

Resultado de las elecciones

Belfast.—Según los datos conocidos de las elecciones para representantes en el Parlamento del Norte, resultan elegidos veinticuatro unionistas, dos anexionistas y dos «inn-finers», y comprendiéndose que estos últimos no han logrado el éxito que esperaban.

Colisiones

Belfast.—Se produjeron colisiones entre los partidos políticos contrarios, disparándose numerosos tiros de fusil y revólver.

Intervinieron fuerzas de la Policía y de la tropa para dispersar a los contendientes, y ante la negativa de éstos, hicieron uso de las armas.

Los contendientes se disolvieron; pero invadiendo las casas próximas, desde cuyos balcones y ventanas siguieron disparando. La tropa penetró a su vez en las casas,

practicando doce detenciones y poniendo con esto término a la lucha. Hubo un muerto.

Atentados

Cork.—Ayer mañana fueron incendiadas varias casas en esta ciudad y en los alrededores. Fué volado con dinamita un puente de la línea férrea de Cork a Loughal, siendo obstruidos en distintos sitios los rieles por medio de grandes troncos de árboles. También fueron obstruidas con árboles varias carreteras de las que conducen a esta ciudad.

Declaración del Gobierno

Londres.—Contestando ayer tarde en la Cámara de los Comunes a una pregunta que le dirigió un diputado, el Sr. Lloyd George se ha negado a reconocer que habla llegado el momento de aplicar en Irlanda una disciplina menos rigurosa que la actual.

«No pensamos dejar ir las cosas a la deriva, y si hace falta que enviemos a Irlanda nuevos contingentes de fuerzas de la Corona, los enviaremos.»

Sir Amar Greenwood ha hecho declaraciones a este propósito en el mismo sentido que el Sr. Lloyd George:

«Nunca permitiremos a Irlanda—ha declarado el Sr. Greenwood—convertirse en una República independiente. No hemos hecho ni hacemos la guerra al pueblo irlandés, sino a los criminales que se halla en Irlanda, y continuaremos nuestra política en este país hasta que el último revólver haya sido arrancado de manos de los asesinos.»

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

PROBLEMAS DE LA PAZ

De la Prensa francesa

París.—Poniendo de relieve la importancia de la mayoría que dió al Gobierno en la última sesión un voto de confianza, la Prensa se complace ante el buen sentido y el espíritu de las realidades que le inspiraron.

En su mayoría, insistiendo en el significativo carácter de las palabras «mínimum de garantías», que figuran en la orden del día de confianza al Gobierno, estiman que la Cámara tradujo así, con la mayor exactitud, la impresión general de la Cámara y el público sentir: que todas las concesiones posibles han sido ya hechas.

El Matin dice que en el momento en que acaba de ser obedecida la voz del Sr. Briand del otro lado del Rin, la Cámara comprendió que le era imposible renegar del jefe del Gobierno y declararse en contra de la opinión del país.

El Gaulois elogia al Sr. Briand por haber puesto fin a la situación absurda en que se hallaba Europa.

Todos los diarios añaden que el resultado de este debate demostrará una vez más cuán inexacto es pretender que la política francesa reposa sobre el empleo sistemático de la fuerza.

Noticias de teatros

«LAS PESETAS DEL DIABLO»

Apolo.—Pasan en el teatro cosas peregrinas. Obras rechazadas por el público en la noche de su estreno, se han hecho después centenarias en el cartel, no por imposición de sus autores o de la empresa, sino por haber llenado muchas noches el público las salas de aquellos teatros donde se representaron.

El cabo primero, La tragedia de Pierrot, El perro chico y muchas que hoy figuran en el repertorio, protestadas fueron en la noche de su estreno.

En la mayoría de los casos fueron origen de la protesta las exageradas dimensiones, cosa que el público no tolera.

Las pesetas del diablo, obra que en su primera representación fué protestada desde la mitad del segundo cuadro, después de haber tenido un éxito grande el primero y la mitad del segundo, anoche alcanzó un éxito de risa grandísimo, y el público obligó al final de sus dos cuadros a levantar muchas veces el telón con sus insistentes aplausos.

Reconozcamos que Casimiro Ortas tiene en esta obra un éxito personalísimo; pero reconocamos también que los autores, habiendo quitado las dos escenas que fueron protestadas, han tenido un acierto y han dejado la obra en condiciones de que figure en el repertorio de los grandes éxitos de risa.—E. A.

OTRA COMEDIA DE CASTELLON

José Castellón, el distinguido periodista que recientemente ha alcanzado en el teatro Español un éxito muy satisfactorio, leyó ayer a la compañía del teatro de Lara una comedia en dos actos que se titula Vida adelante.

Produjo la lectura excelente impresión. Los de Lara estrenarán dicha obra en el teatro Victoria Eugenia, de San Sebastián. GACETILLAS

Comedia.—El domingo, a las cinco y media de la tarde, se representará la obra nueva, de gran éxito, Mi salvador, y el apunte de sainete Tranquilo y sereno.

Todas las noches, a las diez y cuarto, Mi salvador y Tranquilo y sereno. Se despacha en Contaduría.

Apolo.—El sábado, a las seis y cuarto, Las bribonas y Las pesetas del diablo; por la noche, a las diez y media, La suerte de la fea y Las pesetas del diablo; esta última, nueva, que en la segunda representación ha obtenido un gran éxito de risa.

El domingo, a las cinco y media de la tarde, La hora del reparto, Las pesetas del diablo y Alegria!

Infanta Isabel.—La compañía Isaura-Martínez, que tan señalado triunfo ha conseguido, dará sus últimas funciones hoy, mañana y pasado. Amalia Isaura, cuyo mérito artístico es indiscutible, actuará todos los días, cantando los más escogidos cuartetos de su repertorio.

El domingo por la tarde, la preciosa comedia en tres actos La raza. Festival benéfico.—El próximo día 31 se celebrará en los jardines Parisiana un festival a beneficio de los Comedores de bebés de María Inmaculada.

En los jardines se establecerá una feria con tívivo, tiro al blanco, pájaros adivinos, tómbola, cervetería holandesa, exposición persa, kiosco japonés, etc., etc.

Dado el carácter benéfico de la función, no dudamos que el público responderá al llamamiento caritativo.

Cartel para el día 28

ESPAÑOL.—6,30, Sor Teresa de Jesús y Las alas de la hormiga.—10,30, Sor Teresa de Jesús y El orgullo de San Roque (estreno).

COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—10,15, Tranquilo y sereno y Mi salvador. CENTRO.—6,30 y 10,30, Los salvajes. INFANTA ISABEL.—6,30, Cristobalón y Amalia Isaura.—10,30, El condado de Mañana y Amalia Isaura.

ZARZUELA.—6,30, único concierto popular por los cantores de la Capilla Sixtina del Vaticano.—9,30, Il trovatore.

PARISH.—A las 9,45 de la noche, 87.ª presentación de la compañía internacional de circo. En el último número del espectáculo tendrá lugar el noveno día de luchas grecoromanas.—Cinturón de 1921.

APOLO.—6,15, Las bribonas y Las pesetas del diablo.—10,30, La suerte de la fea y Las pesetas del diablo.

REINA VICTORIA.—6,15 (especial), El príncipe Carnaval.—10,45 (especial), El príncipe Carnaval.

NOVEDADES.—6, El santo de la Isidra.—7,15, Los amores de la Fila.—9,30, Los novios de las chachas.—10,30, ¡Suerte que tié una!—11,45, La mancha de la mora.

LATINA.—6,15, La patria chica.—7,30, La banda de trompetas.—10,15, El de la suerte.—11,30, El país azul.

CINE IDEAL.—A las 5,30 y a las 10 noche. Una gran idea (por el simpático actor yanqui Taylor Holmes).—Elmo el temerario (15 y 16 episodios por el gran Elmo Lincoln).—Pista que no falla (escenas de la vida del Oeste).—Leones sueltos (muy cómica, marca L-Ko, dos partes).

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—5,30 tarde; 10 noche.—¡Cuidado con los ladrones!—Leones sueltos (muy cómica).—La última lucha (por Jack Pickford).—Estreno de la cuarta jornada de Las arañas negras.

CINEMA ESPAÑA.—Empresa Sagarra.—Repetición del extraordinario programa de viernes kilométrico.—Gran éxito de Salomé (por Theda Bara).

BOLETIN RELIGIOSO

Sábado 23 de mayo de 1921

Santos del día.—Santos Emilio, Félix, Priamo, Luciano, Pablo, Eladio, mártires; Germán, Justo y Podio, obispos y confesores; y beata María Bartolomé, virgen.

La misa y oficio son del sábado infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Bernardas del Sacramento; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne; por la tarde, a las seis y media, el ejercicio de la novena al Santísimo Sacramento, predicando D. Mariano Benedicto; preces y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián; del Henar en Santa Catalina de los Donados, o de Beñoña en San Ignacio. Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

AVISOS UTILES

Los agotados por el exceso de trabajo intelectual reemplazarán el exceso de fósforo eliminado tomando las GOTAS NEURASTENICAS FOSFORADAS GENOVE.

Importantísimo establecimiento

médicomedicinal, muy acreditado y céntrico, se vende o arrienda. Propio para ser explotado por uno o varios médicos. Razón, D. Pedro Calderó, Cortes, 550, entresuelo, segunda, Barcelona.

ENFERMOS DEL CORAZÓN

consulten a su médico sobre EL CARDIODINAMO del Dr. SUBIRANA

CIUDAD LINEAL

Restaurant, 5 pesetas cubierto. Automóviles, 2 pesetas asiento desde la calle de Alcalá, 18, o glorieta de Bilbao, 6. Servicios subvencionados por el Casino.

IDEAL ROSALES

Hoy viernes, día de moda GRAN FIESTA ASTURIANA

Tomarán parte los celebrados artistas Enrique Alonso, Florentino Menéndez, la gran cantadora F. Salas, Goya Ruiz y el maravilloso gaitero Salvador González

Tomará parte en la fiesta toda la compañía de variedades, en la que figuran LOS TITOS y LA PRECIOSILLA

El prudente es médico de sí mismo

No hay que confundir la prudencia con la ciencia. Para ser prudente no se necesita gran caudal de conocimientos. La prudencia no exige sino un poco de buen sentido, aplicado a las breves nociones de orden general, comúnmente adquiridas.

Así, en lo concerniente a la salud, nadie ignora que la sangre y los nervios son los dos factores del equilibrio físico. Por consiguiente, el más elemental criterio hará comprender que cuando, por una causa cualquiera, está comprometido el equilibrio físico, es que la sangre y los nervios se hallan debilitados. En efecto, la sangre y el sistema nervioso se debilitan con frecuencia, por razón del medio en que vivimos, influidos por sus alteraciones—intemperies, cambios de estación, fatiga, preocupaciones, excesos, etc.

Esta debilitación se manifiesta en sus comienzos por distintos modos de malestar, de que al principio suele no hacerse caso. Tales son, por ejemplo, los dolores de cabeza, dolores de estómago, malas digestiones, insomnios.

Si se ós presenta alguno de estos padecimientos, no consentáis que se repitan, pues no tardarían en evolucionar convirtiéndose en enfermedades bien caracterizadas. Tan pronto como se revelen, combatidos por medio de las Píldoras Pink, que al restituir a vuestro sistema nervioso, los dispararán en poco tiempo y os pondrán a cubierto, para lo sucesivo, de todas las complicaciones eventuales.

Y para concluir, diremos más: y es que practicar periódicamente, sobre todo en los cambios de estación, una cura de Píldoras Pink, constituye una precaución cada día más extendida, más practicada para bien de quienes la siguen.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

GUERRA AL MICROBIO

Desde el último ser de la escala zoológica, tan inmensa, hasta el hombre, rey de la creación, todo sér organizado necesita respirar, y no solamente respiran los seres animados, que, como lo indica su nombre, pertenecen al reino animal, sino que también respiran, como es sabido, los vegetales, y esto para responder a la gran armonía que preside a las leyes universales de la vida, creando lo que se llama estática química, concomitante entre los tres reinos de la Naturaleza.

Respira el vertebrado como respira el invertebrado, y el aparato merced al cual esa función se efectúa, se llama respiratorio, que en el hombre y otros animales se halla constituido por el pulmón y los bronquios.

Si el pulmón y los bronquios han perdido su flexibilidad, el organismo en general no tarda en acusar una pérdida análoga de vigor y de fuerza; es que una lesión más o menos consistente ocasionada por el microbio se opone al normal funcionamiento de aquellos órganos.

Con la Solución Pautauger, empleada como preventivo, lo probable es que la lesión no se hubiese producido, pues ella no es sino la resultante de haberse introducido en dichos órganos, bien sea con los alimentos, o bien con un aire viciado, los enemigos capitales de la vida orgánica: los microbios.

A impedir su acceso por medio de la aseptia, responde el uso preventivo de la Solución Pautauger; a destruirlos con la antiseptia, el empleo curativo del medicamento; a reparar en el organismo la falta de vigor ocasionada por la intervención de la funesta bacteria, concurre la composición toda de la Solución Pautauger al clorhidrofosfato de cal creosotado.

¡Enfermos del pulmón y de los bronquios, acudid al popular medicamento! Así desalojaréis al microbio de sus trincheras y recuperaréis la salud, el más precioso de los dones.

DOCTOR PRUDENT

CLINICA

de afecciones crónicas del corazón y de los pulmones, del doctor BENITEZ, Cister, 14 y 16, MALAGA. Enviase gratis, a quien lo pide, un interesante folleto sobre las enfermedades de esta especialidad.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XIII» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 27 del corriente mayo de Bilbao, el 28 de Santander, el 29 de Gijón, el 30 de Coruña y el 31 de Vigo, en viaje extraordinario para Nueva York y Habana.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

LA MODA

CRONICA DE PARIS

El espejo es uno de los accesorios de la toilette femenina, tan indispensable, que hasta en los bolsillos de mano lo llevamos aunque no sea más que para mirarnos furtivamente en él.

He aquí lo que dice una espiritual cronista francesa refiriéndose a nuestro buen amigo el espejo: «No sería conveniente suprimir el espejo durante cierto tiempo, en ese período en que la mujer sufre un cambio? Creo que ahora comprenderéis mejor lo que quiero decir; cuando hemos dejado de ver a una amiga o variante durante algún tiempo, la vemos tal cual es, la primera vez que la volvemos a ver; lo mismo le sucede a ella con nosotras; se da mejor cuenta de todos los cambios que nos han sucedido durante su ausencia al encontrarnos.

No hay visión más exacta y precisa que la de una mirada en un objeto que se ve por primera vez; así es como nos vemos (tal cual somos) si pudiésemos pasar una temporada sin vernos. ¿Cómo conseguir este maravilloso medio para remediar la cantidad de defectos que nuestra vista diaria en el espejo nos impide descubrir?

El marido o el hijo no ven nunca a su esposa o madre tal cual es, por la costumbre de verla todos los días; puede engordar o adelgazar; por eso no se darán cuenta del cambio.

Estas observaciones las he hecho porque acabo de ver a una amiga de quien no he tenido noticias hace varios años y me ha producido una desilusión grande. Ha engordado mucho; viste como cuando era esbelta e ingenua; anda a saltitos y sonríe con la misma mueca estudiada que hace años. Entonces estaba muy bien; esos detalles aumentaban su atractivo; pero ahora la vuelven ridícula.

Seguirá mirándose en el espejo todos



Juvenil vestido de crespón de lana blanco, cinta encerrada negra y flores bordadas en rojo con hojas verdes y negras.



Muy elegante este vestido de crespón de seda marino con bordados color taja y oro.



He aquí un lindo vestido que puede hacerse combinando un tejido liso con otro estampado.

los días; estudiando sus gestos de éxito, pero no se da cuenta de que los años han pasado y de que lo que favorece a una chachita no sienta en una señora como ella. Los que la rodean no se aperceben de ello; para ellos sigue siendo la traviesa Piliuca...; pero yo, que he visto el gran cambio, he podido aconsejarla.

Dicen que las mujeres inteligentes y coquetas no incurren nunca en ese error. No lo creo yo así. ¿Cuántas veces vemos señoras de cierta edad, de esas que en su juventud fueron dictadoras de la moda, de la vejez, ataviarse y emperrifollarse como en sus buenos tiempos con sombreros juveniles y zapatitos escotados! Ha llegado un momento en que se les ha paralizado la retina, no reflejando más que siempre la misma imagen, y por muy inteligentes que sean, la coquetería no sabe ya aconsejarlas discreción. He aquí por qué deseamos pudieremos olvidar el espejo durante algún tiempo para que sea franco, duramente franco, cuando volviésemos a él.»

CONSEJOS A LAS LECTORAS

Dos morenas y tres rubias.—Soy muy torpe; no he entendido su carta.

Un cachalote corués.—Por lo que dice, comprendo que le he visto a usted en Madrid. Llevaba usted un traje azul marino negro; con un aire muy campechano pasó por una calle céntrica. ¿Quién le ha dicho eso de mí? Desearía saberlo; desde luego esa persona no me conoce; en cuanto a su amiga, dígame que siento no ser hombre para corresponder a la pasión que le haya podido sugerir el verme un pollo alto, moreno, etc.

Martirio.—Me ha entristecido su carta; siento una irresistible simpatía hacia las personas que sufren, sobre todo si son tan jóvenes y sentimentales como usted. A los veintidós años se califica de mártir; pero como comprendo que tiene usted alma de poeta por su estilo de escribir y la descripción que hace de mí persona, quiero creer que exagera. Soy amiga de las almas delicadas, y le envío mi mejor sonrisa.

INSTALLAD UNA INSTALACION CROSSLEY para gas pobre, aceites crudos y refinados o gasolina, y reiros de las sequias. Entregas inmediatas. A. S. MAUDE. "MOTORES CROSSLEY". Gran Vía, 1. Apartado 584.-MADRID

LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. ADLER Máquina de escribir Desde 650 Pesetas. J. Zugasti S. en C. - Postas 4.- MADRID.

VINO AROUD CARNE - QUINA El más Reconocido soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos febriles e Influenza. Calle Richelieu, 28, Paris.

LEGITIMOS PNEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 73. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

ACADEMIA DE ADUANAS SERRANO-LACASA-NAVARRO. Ha obtenido el número uno, y más del noventa por ciento de ingresados entre sus alumnos presentados en las últimas oposiciones. PREPARA SIN INTERRUPCION PARA LA PROXIMA CONVOCATORIA Carretas, 35, segundo.-MADRID PIDANSE REGLAMENTOS

Conservas víandas y bebidas nuestros especiales armarios neveras, propios para restaurantes, cafés, casas particulares, etc., etc. Utensilios de cocina incomparables, botellas térmicas y Thermarín, hambreras, cestas de viaje y campo muy completas. Sorbeteras, baños, duchas, ajuar de casa. Madrid, 12, plaza de Herreradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

VELLUDAS Tratamiento inofensivo garantizado. Extirpador Dr. Bengener, por su señora o vosotras mismas. CALLE SAN ANDRES, 29, 2.º, MADRID. Gasto para siempre, 15 ptas por correo, 10 ptas. En Madrid: Farmacia Prieto, Fernando el Santo, 5; Gayoso, Arenal, 2, y Centros. En Barcelona: Ferrer, plaza de Cataluña, 12. En Bilbao: Barandiarán.

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares Carretas, 37, pral.-Madrid

Viena Repostería Capellanes tiene en sus casas los más selectos bombones y caramelos. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 23; Predicados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 18; Toledo, 66 y San Bernardo, 88. SE VENDE un generador, corriente continua, 40 kw., 110/115 voltios, revoluciones 630, con su polea y montado sobre ralles tensores, en perfecto estado de funcionamiento y completo, con su cuadro de distribución, construido por la Casa British Thomson-Houston. Para cotas y detalles, diríjase a Compañía Anónima de Buñón, Valverde del Camino, Huelva.

AVARIOSIS CURACION DEFINITIVA SERIA SIN RECAIDA POSIBLE FOR LOS COMPRIMIDOS DE GIBERT 10 años de éxitos ininterrumpidos Preparado por J. GIBERT, farmacéutico especialista de 1.ª clase de la Universidad de París.—Descubrimiento reciente y susoacional, destinado a revolucionar al mundo médico y a la terapéutica moderna.—Tratamiento fácil y discreto, aun de viaje. LA CAJA DE 50 COMPRIMIDOS, 10 PESETAS Dep. grat.: Farm. J. GIBERT, 19, rue d'Aubagne, Marsella, Francia Botecario: BAUTÁ, Rbla. Cataluña, 1, y principales farm. de España

RIEGOS Con motor de gasolina y bomba, acoplados é independientemente. LEALD.º ASTER MADRID

SU NENE Retratado por ROCA, fotógrafo, Tetuán, 20, resultará precioso.

Las galletas OLIBET son las mejores Sastretería Riiza, al cont.º y crédito 8 meses. Corredora, 45

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCUNGADA.

METAL DE ANTIFRICCION para cojinetes y rozamientos, legítimo de Syracuse de Nueva York. Gran existencia. MORENO y Cia. San Jerónimo, 44.-MADRID.

SE ALQUILA en hermosa playa del Norte, piso amueblado, con jardín; poca familia, Torrijos, 42, 3.º izquierda. De dos a cuatro. Precio, mil pesetas. TRAJES de estambre, 125. Sastretería, Arenal, 10, pral.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES Trimestre. Semestre. Año. Provincias y posesiones españolas en Marruecos 9 18 36 Portugal 10 20 40 Las demás naciones 15 30 60 Los pagos tienen que hacerse por adelantado en Giro Postal, sobres monederos, letras o cheques (no son admisibles sellos ni hacemos giros con cargo a los suscriptores) y a nombre del señor Administrador de este periódico. DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA: La Administrativa, a Arenal, núm. 1. La de Redacción, a Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.

COMPRO alhajas, antigüedades, pianos, autopiornos, máquinas fotográficas, máquinas escribir, má, quinas Singer, escopetas, bicicletas, gramófonos, papeletas del Monte, Serna, Horta, etc. Persianas lino, hules mesa. Saldo, grandes rebajas. Teléf. 20-20 J. SALINAS.—5, Carranza, 5.

VENDO Casa de esquina, construcción nueva planta, calles primer orden. Precio, 270.000 ptas., sin corredores, apartado n.º 878.

AVISO La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETA DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7. Platería.—Teléfono 712 M

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA ANUNCIOS EN PERIODICOS FIJACION DE CARTELES MADRID DEPARTAMENTO DE IMPRESOS